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LUCIJA TARKUŠ IN DAVID 
ŠTARKEL ZNOVA 
NAJBOLJŠA ŠPORTNIKA 
V Bistriškem gradu so 12. februarja razglasili najbolj-
še športnike in športnice v občini Slovenska Bistrica za 
leto 2025. Športna zveza občine Slovenska Bistrica je na 
športno-zabavni prireditvi s priznanji nagradila kolektive 
leta, perspektivne športnike, perspektivno ekipo in špor-
tne delavce, podelili so tudi posebna priznanja. Prestižna 
naslova športnice in športnika leta sta osvojila športna 
plezalka Lucija Tarkuš, članica Alpinističnega kluba Impol 
Slovenska Bistrica, ki si je petič zapored prislužila naziv 
najboljše športnice leta v občini, in David Štarkel, član 
Judo kluba Impol, ki je drugič postal najboljši športnik 
v občini. 

TA 
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Spoštovane občanke, spoštovani občani,

občinski praznik je priložnost za spomin, premislek in 
pogled naprej. Spominjamo se dogodkov, ki so zazna-
movali nastanek in razvoj našega mesta, hkrati pa ovre-
dnotimo prehojeno pot ter začrtamo prihodnje cilje. To 
je tudi čas, ko se zahvalimo posameznikom in skupinam, 
ki s svojim delom soustvarjajo podobo naše skupnosti.
Leto 1311, ko je Slovenska Bistrica s pisnim dokumentom 
potrdila svoje mestne pravice, pomeni pomemben mej-
nik v razvoju mesta in njegovega zaledja. Ta zgodovinski 
trenutek simbolizira rojstvo mesta in njegov nadaljnji 
razcvet. Skozi stoletja so se izmenjevala svetla in manj 
svetla obdobja, bogata dediščina, ki nas obdaja, pa priča 
o trdnih koreninah, kulturi in identiteti srednjeevropske-
ga prostora. Nanjo smo lahko upravičeno ponosni.
Tudi današnji čas prinaša številne izzive. Dogajanja zunaj 
naših meja vplivajo na lokalno okolje, vendar si prizade-
vamo ohranjati razvojni zagon, ki je v letih samostojne 
Slovenije še posebej zaznamoval našo občino. Razvoj bi 
bil lahko hitrejši, če ga ne bi ovirali zapleteni birokratski 
postopki, dodatna administrativna bremena in posto-
pno krčenje državnih institucij v lokalnem okolju. Kljub 
temu vztrajamo in iščemo rešitve.
V iztekajočem se mandatu in v preteklem letu smo ures-
ničili številne projekte. Nadaljujejo se obnova graščine 

na Zgornji Polskavi in posegi na gradu v Slovenski Bistri-
ci, tik pred začetkom je obnova lovskega dvorca. Zaklju-
čena je bila izgradnja plezalnega centra, poteka obnova 
osrednjega igrišča v športnem parku. Dokončani sta bili 
dograditev zdravstvenega doma z ureditvijo parkirišča 
in nadgradnja doma starostnikov. Med največjimi in-
frastrukturnimi projekti izstopata železniško vozlišče na 
Pragerskem in izgradnja kanalizacije na Zgornji Polskavi 
s spremljajočo infrastrukturo.
Uspešni smo bili tudi pri pridobivanju evropskih in dr-
žavnih sredstev, s katerimi smo sofinancirali večje inve-
sticije, nekateri projekti pa so bili v celoti financirani s 
strani države. 
Ob tem izvajamo oziroma smo tik pred izvedbo številnih 
projektov v mestu (kolesarska povezava med mestom 
in železniško postajo, avtobusna postaja itd.) ter v vseh 
krajevnih skupnostih – na področju cestne, komunalne, 
športne, kulturne in gasilske infrastrukture. Skrbimo tudi 
za razvoj kmetijstva, turizma in gospodarstva ter podpi-
ramo bogato društveno dejavnost.
Stabilno in uspešno gospodarstvo je temelj nadaljnjega 
razvoja, zato gre gospodarstvenikom priznanje, da se us-
pešno soočajo z zahtevnimi razmerami v Evropski uniji 
in svetu.
Dosežki potrjujejo, da znamo kljub zahtevnim razmeram 
ohranjati razvojno pot. To smo dokazali tudi z odmevni-
mi dogodki preteklega leta, med drugim z obeležitvijo 
200-letnice vodilne gospodarske družbe IMPOL. 
Pravo gibalo razvoja pa ste občanke in občani. S svojim 
delom, znanjem, ustvarjalnostjo, solidarnostjo in prosto-
voljstvom dajete naši skupnosti moč in vsebino. Poseb-
na zahvala gre vsem, ki ob svojih obveznostih prispevate 
k skupnemu dobremu.
Spoštovani dobitniki priznanj, s svojim delom ste po-
membno obogatili naše skupno življenje. Iskreno se vam 
zahvaljujem za vaš prispevek k razvoju in ugledu naše 
občine.
Bodimo ponosni na preteklost in samozavestni pri obli-
kovanju prihodnosti, v času, ki ga živimo, pa se razumno 
odzivajmo na izzive. Verjamem, da nam bo uspelo.

Dr. Ivan Žagar, župan Občine Slovenska Bistrica

UVODNIK

Iskrene čestitke ob občinskem prazniku!
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Občinski svet Občine Slovenska Bistrica se je 18. febru-
arja sešel na svoji 21. redni seji. Svetniki so sprejeli pro-
gram dela Občinskega sveta občine Slovenska Bistrica 
za leto 2026 ter odloka o kulturnih spomenikih lokalne-
ga pomena in o sofinanciranju humanitarnih društev v 
občini. V prvi obravnavi so sprejeli odlok o sofinanciranju 

izgradnje malih komunalnih čistilnih naprav na območju 
občine Slovenska Bistrica.  Občinski svet je potrdil tudi 
investicijska projekta Rekonstrukcija lokalne ceste Ke-
belj–Kot in Ojačitev vozišča lokalne ceste Veliko Tinje–
Planina pod Šumikom. 

Tomaž Ajd

OBČINSKI SVET

21. REDNA SEJA  OBČINSKEGA SVETA OBČINE 
SLOVENSKA BISTRICA 

Občinski svetniki so na 21. redni seji imenovali tudi 
dobitnike priznanj in nagrad Občine Slovenska Bistri-
ca za leto 2025. Listino Občine Slovenska Bistrica bodo 
podelili Združenju šoferjev in avtomehanikov Slovenska 
Bistrica za 70-letno delovanje na področju prometne 
varnosti v cestnem prometu. 

Priznanje Občine Slovenska Bistrica pa 
bodo prejeli: Urška Žigart za uspehe v ženskem ce-
stnem kolesarstvu, Društvo delovnih invalidov Črešnje-
vec za 30-letno delovanje na področju invalidskega 
varstva in Aktiv kmečkih žena Laporje za 40-letno delo-
vanje na področju kulinarične dediščine.

DOBITNIKI PRIZNANJ IN NAGRAD OBČINE SLOVENSKA BISTRICA ZA LETO 2025
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Ker človek brez vode ne more preživeti več kot nekaj dni, 
sta skrb za njeno kakovost in zagotovljen dostop do pi-
tne vode eni najpomembnejših nalog sodobne družbe.
V današnjem času je voda vse bolj ogrožena zaradi na-
raščanja prebivalstva, neodgovornega upravljanja vod-
nih virov, povečanih potreb industrije in intenzivnega 
kmetijstva ter vplivov podnebnih sprememb. Način, 
kako vrednotimo vodo, neposredno vpliva na to, kako 
z njo ravnamo. Pogosto se ne zavedamo, da je njena 
resnična vrednost bistveno večja od njene cene. Voda 
ima namreč izjemno in vsestransko vlogo pri ohranjanju 
zdravja, kulture, izobraževanja, gospodarstva in celovi-
tosti naravnega okolja. Če kateregakoli od teh vidikov 
zanemarimo, obstaja velika nevarnost, da bomo ta ne-
nadomestljivi vir slabo upravljali.

Pitje vode je ključnega pomena za pravilno delovanje 
človeškega telesa, saj sodeluje pri številnih življenjsko 
pomembnih procesih. Voda pomaga ohranjati ravno-
vesje telesnih tekočin, uravnava telesno temperaturo, 
podpira prebavo ter omogoča izločanje odpadnih sno-
vi in toksinov iz telesa. Prav tako ima pomembno vlogo 
pri prenosu hranil do celic. Poleg fizioloških funkcij vpli-
va tudi na zdravje kože, delovanje možganov in raven 
energije. Pomanjkanje tekočine v telesu se lahko kaže 
kot utrujenost, glavobol, slabša zbranost in celo težave 
z ledvicami. Zato je redna in zadostna hidracija nujna za 
splošno zdravje in dobro počutje.

Voda in mišična zmogljivost
Voda ima pomembno vlogo pri delovanju mišic, saj skrbi 
za njihovo ustrezno hidracijo ter s tem izboljšuje mišično 
moč, vzdržljivost in regeneracijo. Ob pomanjkanju teko-
čine se lahko zmanjša telesna zmogljivost, pogosteje se 
pojavijo utrujenost in mišični krči. Pitje dovolj vode pred, 
med in po telesni aktivnosti pomaga zagotavljati učin-
kovitejši transport kisika in hranil do mišic ter pospešuje 
odstranjevanje presnovnih odpadnih snovi iz telesa.

Pet nasvetov za večji vnos tekočin
	• Ob vsakem obroku popijte kozarec vode.
	• Izbirajte pijače, ki so vam okusne, saj jih boste tako za-
užili več.

	• Uživajte več sadja in zelenjave, ki vsebujejo veliko vode 
– približno 20 % tekočin vnesemo s hrano.

	• Vedno imejte steklenico vode pri sebi, doma, v službi, 
avtu ali torbi.

	• Prilagodite izbiro pijač svojim potrebam – če pazite na 
vnos kalorij, izberite vodo ali nekalorične napitke.

Voda podpira vse vitalne telesne funkcije ter omogoča 
jasno razmišljanje, dobro zbranost in nemoteno delova-
nje telesa v vsakdanjem življenju.

HACCP (Hazard Analysis and Critical Control Points) 
je preventivni sistem zagotavljanja varnosti živil, ki se 
uporablja tudi v sistemih oskrbe s pitno vodo. Njegov 
osnovni cilj je prepoznati, oceniti in nadzorovati morebi-
tne nevarnosti v celotnem procesu oskrbe s pitno vodo 
ter zagotoviti, da voda, ki pride do potrošnikov, izpol-
njuje vse varnostne in kakovostne zahteve. Zdravstvena 
ustreznost pitne vode v vodovodnih sistemih se preso-
ja na podlagi določenih kriterijev. Pitna voda se šteje za 
ustrezno, kadar ne vsebuje mikroorganizmov, parazitov 
ali drugih škodljivih snovi v takšni količini ali sestavi, da 
bi lahko predstavljali tveganje za zdravje ljudi. Temelj-
ni predpis, ki ureja to področje, je Uredba o pitni vodi 
(Uradni list RS, št. 61/23). Vsak upravljavec vodovodnega 
sistema mora za posamezen sistem pripraviti ustrezen 
HACCP-načrt, na podlagi katerega se izvaja notranji nad-
zor kakovosti pitne vode. V primeru ugotovljenih neskla-
dnosti rezultat laboratorijskega preizkušanja predstavlja 
le enega od kazalnikov stanja sistema, saj je treba neskla-
dnost obravnavati celostno – v povezavi med vzorcem, 
vzrokom in potrebnimi ukrepi v prostoru in času.

V primeru odstopanj od predpisanih standardov je treba 
nemudoma sprejeti ustrezne ukrepe, kot so:
	•  prilagoditev ali povečanje odmerka dezinfekcijskih 
sredstev,

	• začasna ustavitev distribucije vode in izpiranje sistema,

POROČILO O KAKOVOSTI PITNE VODE ZA LETO 2025

Pomen vodnega kroga

Zakaj je pomembno piti vodo?

Sistem HACCAP v oskrbi s pitno vodo

Ukrepanje ob neskladnostih



6

marec 2026

	• izvedba dodatnih analiz in ugotavljanje vzrokov one-
snaženja.

Sistem HACCP je ključen za zagotavljanje varne pitne 
vode, saj omogoča sistematičen in preventiven pristop 
k prepoznavanju in obvladovanju tveganj. Njegova do-
sledna in učinkovita uporaba pomembno prispeva k 
varovanju zdravja prebivalstva ter k skladnosti z zakono-
dajnimi zahtevami.

Skrb za oskrbo s pitno vodo na območjih v upravljanju Komunale 
Slovenska Bistrica
Komunala Slovenska Bistrica se zaveda, da je oskrba s 
pitno vodo zahtevna dejavnost, ki ne dopušča stihijske-
ga in nenačrtnega delovanja. Dejavnost se sistematično 
spremlja, analizirajo se trendi in razmere, kar omogoča 
dolgoročno in premišljeno načrtovanje razvoja vodo-
oskrbe na našem območju. Zaposleni na področju oskr-
be s pitno vodo vsakodnevno skrbijo za nemoteno delo-
vanje in dobro tehnično stanje posameznih vodovodnih 
sistemov. Kljub temu pa popolne varnosti ni vedno 
mogoče zagotoviti, saj na oskrbo vplivajo tudi nepred-
vidljive naravne razmere, vse izrazitejše podnebne spre-
membe ter dotrajani cevovodi in priključki, ki zahtevajo 
postopno obnovo. Komunala zato redno pripravlja letne 
načrte zamenjav in posodobitev vodovodnih sistemov, 
sodeluje pri razvojnih projektih ter aktivno podaja pre-
dloge in strokovna mnenja pri pridobivanju finančnih 
sredstev iz različnih virov.

Uporabnike bomo o skladnosti pitne vode obveščali na 
podlagi rezultatov notranjega nadzora, pridobljenih po 
izvedenih analizah Nacionalnega laboratorija za zdravje, 
okolje in hrano (NLZOH) Maribor. Letni zbirni podatki o 
kakovosti pitne vode bodo objavljeni v glasilu INFOR-
MATOR. Morebitna odstopanja od zahtev Uredbe o pitni 
vodi (Uradni list RS, št. 61/23) in Navodil o načinu obve-
ščanja (Uradni list RS, št. 109/23) bodo sproti objavljena 
tudi na spletni strani podjetja www.komunala-slb.si. Na 
spletnih straneh bodo uporabniki redno obveščeni tudi 
o vseh novostih, spremembah in pomembnih informa-
cijah, povezanih z oskrbo s pitno vodo.

Z namenom preprečitve tveganja in v izogib težavam pri 
zagotavljanju skladnosti in zdravstvene ustreznosti pitne 
vode na internih instalacijah ponovno priporočamo la-
stnikom, upravnikom in odgovornim osebam objektov, 
da do vzpostavitve običajnih delovnih razmer poskrbijo 
za osnovne preventivne ukrepe:
	• Popolnoma izmenjati vodo v interni vodovodni na-
peljavi vsaj v obdobju do 7 dni. Navedeno dosežete z 
odprtjem vseh pip vsaj do stabilizacije temperature in 
izmenjavo vode v WC-kotličkih.

	• Upoštevati priporočila NIJZ za preprečevanje razmno-
ževanja legionel v internem vodovodnem omrežju, ki 
so prav tako posledica neuporabe internega vodovo-
dnega omrežja. Priporočila so dosegljiva na spletnem 
mestu: https://nijz.si/sl/preprecevanje-razmnozeva-
nja-legionel-v-hisnem-vodovodnem-omrezju.

	• Seznaniti se s priporočili, navodili o ravnanju ob izre-
dnih dogodkih in mnenji na spletni strani NIJZ (http://
www.nijz.si), ki služijo kot pomoč pri ravnanju, kadar se 
zaznajo težave pri oskrbi s pitno vodo. 

	•  Vključiti se v sistem obveščanja o izrednih dogodkih, 
spremembi kakovosti pitne vode, investicijskih delih 
na vodovodnem sistemu in drugih dogodkih s SMS-
-sporočili. 

ZA PRIDOBITVE PRAVICE DO SMS-OBVEŠČANJA morajo 
uporabniki izpolniti izjavo o strinjanju s prejemanjem 
sporočil, objavljeno na spletni strani Komunale Sloven-
ska Bistrica. Storitev je za uporabnika BREZPLAČNA.

Komunala Slovenska Bistrica ima v upravljanju in vzdrže-
vanju osem hidravlično ločenih vodovodnih sistemov.  
Na sistemih SLOVENSKA BISTRICA – ŠIKOLE, DOLINA 
LOŽNICE – MAKOLE, KOVAČA VAS, OPLOTNICA – KEBELJ, 
ŠMARTNO – POKOŠE, VISOLE in DEŽNO v odvzetih vzor-
cih ni bilo zaznanih odstopanj. Vsi merilni rezultati ustre-
zajo zahtevam Uredbe o pitni vodi. Vsi analizni rezultati 
so na vpogled pri upravljavcu vodovodnega sistema!

Na sistemu SLOVENSKA BISTRICA – ŠIKOLE je bilo odvze-
tih 147 mikrobioloških ter 83 osnovnih in razširjenih 
kemijskih vzorcev, od tega je bilo 6 kontrolnih vzorcev 

Obveščanje uporabnikov o kakovosti pitne vode

PRIPOROČILA UPORABNIKOM

REZULTATI DRŽAVNEGA MONITORINGA

REZULTATI NOTRANJEGA NADZORA KAKOVOSTI PITNE VODE

KOMUNALA
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z vsebnostjo indikatorskih parametrov. Mikrobiološko 
onesnaženje ni bilo zaznano. Osnovne in razširjene ke-
mijske analize na odjemnih mestih ustrezajo zahtevam 
Uredbe o pitni vodi.  Na sistemu DOLINA LOŽNICE – MA-
KOLE je bilo odvzetih 21 mikrobioloških vzorcev in vsi so 
bili brez mikrobioloških odstopanj. Vse redne kemijske 
analize zadostijo zahtevam Uredbe o pitni vodi. Na sis-
temu VISOLE je bilo odvzetih 12 mikrobioloških vzorcev 
in 4 kemijski vzorci. Vsi vzorci ustrezajo zahtevam Ured-
be o pitni vodi. Na sistemu KOVAČA VAS je bilo odvzetih 
12 mikrobioloških in 6 kemijskih vzorcev. Vsi preizkušani 
vzorci ustrezajo zahtevam Uredbe o pitni vodi. Na sis-
temu CEZLAK so bili odvzeti 4 mikrobiološki vzorci in 2 
kemijska vzorca. Vsi vzorci ustrezajo zahtevam Uredbe o 
pitni vodi. Na sistemu ŠMARTNO NA POHORJU je bilo 
odvzetih 12 mikrobioloških in 6 kemijskih vzorcev. Vsi 
vzorci ustrezajo zahtevam Uredbe o pitni vodi. Na sis-
temu OPLOTNICA – KEBELJ je bilo odvzetih 24 mikro-
bioloških in 13 kemijskih vzorcev. Vse redne kemijske 
in mikrobiološke analize zadoščajo zahtevam Uredbe o 
pitni vodi. Na sistemu DEŽNO je bilo odvzetih 6 mikro-
bioloških vzorcev in 1 kemijski vzorec. V enem vzorcu je 
bilo zaznano indikatorsko odstopanje. Mikrobiološkega 
odstopanja ni bilo. Vsi vzorci ustrezajo zahtevam Uredbe 
o pitni vodi. Na podlagi pridobljenih rezultatov ugota-
vljamo, da je bila oskrba s pitno vodo, ki jo upravlja Ko-
munala Slovenska Bistrica, v letu 2025 na vseh vodovo-
dnih sistemih ustrezno izvajana in nadzorovana v okviru 
sistema notranjega nadzora. V primeru ugotovljenih 
neskladij so bili nemudoma vzpostavljeni ustrezni korek-
tivni ukrepi v skladu z zahtevami HACCP-dokumentacije 
in sanitarnimi pravili higienske prakse. 

Skupno število odvzetih vzorcev v okviru notranjega nadzora in dr-
žavnega monitoringa na vseh osmih vodooskrbovalnih območjih:

Jožica Dobaj

Vse analize so po zahtevi zakonodaje objavljene na 
spletni strani Komunale Slovenska Bistrica: https://
www.komunala-slb.si/, pod zavihkom pitna voda/ka-
kovost vode, in dostopne na vpogled in razlago pri 
upravljavcu. Ker je voda kot živilo namenjena nepo-
sredni uporabi, se zavedamo, da lahko vsak izredni do-
godek poslabša njeno kakovost. Zato so vsa obvestila 
o spremembah, zaznanih na terenu, zelo dobrodošla. 
Spremembe lahko sporočite na telefonsko številko 
24-urne dežurne službe 041 646 779 ali 02/81 81 422 
oziroma v dopoldanskem času tudi na številko (02) 80 
55 400 ali (02) 80 55 424. Tako lahko kot upravljavec 
sistema v najkrajšem možnem času ugotovimo vzrok 
neskladnosti in izvedemo potrebne ukrepe za ponov-
no vzpostavitev nemotene oskrbe s pitno vodo.
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Na področju kriminalitete se nadaljuje trend, kjer 
izstopajo kazniva dejanja tatvin, poškodovanj tuje 
stvari, velikih tatvin in goljufij. Predvsem so v porastu 
spletne goljufije oziroma spletne prevare. Najpogo-
stejše oblike spletnih prevar so spletni nakupi oziro-
ma lažne spletne strani, investicijske prevare s krip-
tovalutami, Phishing in lažni klici tehnične podpore, 
kjer vas prepričajo, da na svojo napravo namestite 
določen program (Anydesk). Pri tem nastane večja 
premoženjska škoda, ki se giblje od 1.000 do 20.000 
EUR, tovrstna kazniva dejanja pa so težje preiskana, 
saj v večini primerov gre za storilce iz tujine, ki us-
pešno uporabljajo tehnološko opremo za zakrivanje 
sledi. 
Občanom v zvezi s tem svetujejo:
	• previdnost pri vzpostavljanju stikov na raznih soci-
alnih omrežjih in posredovanje osebnih, bančnih 
podatkov osebam, ki jih ne poznajo; 

	• še posebej je treba biti previden, ko take osebe 
iz različnih razlogov prosijo/zahtevajo denarna 
sredstva; 

	• na prejeto sumljivo e-pošto ali telefonske klice naj 
se ne odgovarja; 

	• naj se nikoli nikomur ne dovoli oddaljenega dosto-
pa do lastnega računalnika; 

	• treba je biti pozoren in previden pri spletnih naku-
pih, uporablja naj se le priznana spletna prodajna 
mesta; 

	• v primeru oškodovanja to v čim krajšem času pri-
javite na najbližji policijski enoti oziroma na števil-
ko 113, v primeru kakršnihkoli transakcij pa tudi na 
svojo banko. 

V zadnjem času zaznavajo tudi pojav izvrševanja ka-
znivih dejanj drznih tatvin, ko vas storilec z raznimi 
pretvezami zamoti s pogovorom (sprašuje za pot; 
poizveduje, ali ste sami doma; pove, da je iz komunal-
nega ali telekomunikacijskega podjetja, elektropod-
jetja ipd. in da bo v okolici vašega doma napeljeval 
kable, kopal jarke; razlaga, da zbira staro železo; prosi 
za vodo ipd.) in poskuša zvabiti iz hiše, v tem času 
pa to izkoristijo drugi tatovi, ki vstopijo v vaš dom, 

pregledajo notranjost ter 
ukradejo denar in vrednej-
še predmete. 
V zvezi s tem občane pozi-
vajo na samozaščitno rav-
nanje, predvsem s tem, da:
	• so pozorni na sumljiva 
vozila in osebe v oko-
lici svojega doma ter o 
takšnih opažanjih ob-
veščajo policijo na telefonsko številko 113; 

	• od oseb, ki se predstavljajo za predstavnike podje-
tij, zahtevajo na vpogled ustrezno identifikacijo;

	• si poskušajo zapomniti osebne opise oseb in tudi 
podatke vozil (znamka, tip, barva, registrska števil-
ka), ki jih uporabljajo; 

	• vedno zaklepajo vrata, zapirajo okna in doma ne 
hranijo večjih vsot denarja; 

	• neznancev ne spuščajo v svoj dom in pogovor z 
njimi opravijo na varni razdalji (skozi okno, z balko-
na ipd.); 

	• v pogovorih s sumljivimi osebami vzbuditi prepri-
čanje, da niso sami doma; 

na pojav takšnih oseb opozorijo sosede; 
	• samozaščitno ravnanje, na primer, ko jih ni doma, 
naj imajo v hiši oziroma stanovanju prižgano luč 
in se s sosedi dogovorijo, naj bodo pozorni tudi na 
njihov dom. 

VARNOST

POLICIJA SVETUJE

Občanom svetujejo, da si v primeru, da so žrtev oziroma 
priče tovrstnih kaznivih dejanj, zapomnijo in zapišejo 
čim več podatkov o osebah (opis zunanjega videza, upo-
rabljeno vozilo, smer odhoda ipd.), do prihoda policistov 
ne hodijo tam, kjer so se gibali tatovi, in ne premikajo 
predmetov, s katerimi so bili ti v stiku. Pokličejo lahko na 
interventno telefonsko številko policije 113, anonimno 
številko policije 080 1200 oziroma telefonsko številko 
Policijske postaje Slovenska Bistrica 843 29 00. 
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LAS Med Pohorjem in Bočem je na spletni strani 
https://www.lasmedpohorjeminbocem.si/javni-po-
zivi-2021-2027/ objavil dva javna poziva za izbor pro-
jektov za uresničevanje ukrepov Strategije lokalnega 

razvoja na območju LAS Med Pohorjem in Bočem, v 
skupni višini 1.027.373, 88 EUR.  Iz Evropskega kmetij-
skega sklada za razvoj podeželja (EKSRP) je na voljo 
417.242,86 EUR, iz Evropskega sklada za regionalni ra-
zvoj (ESRR) pa 610.131,02 EUR. Rok za vložitev predlo-
gov projektov za sofinanciranje je 20. 3. 2026.
Informacije o javnih pozivih so na voljo na sedežu LAS, 
prek elektronske pošte: las@ric-sb.si ali po telefonu: 02 
620 22 70, in sicer vsak delavnik med 9. in 13. uro. Za 
osebno konzultacijo na sedežu LAS sta obvezni pred-
hodna najava in uskladitev termina.
Vse informacije o razpisih najdete na spletni strani LAS 
Med Pohorjem in Bočem.

ODPRTA DVA JAVNA 
POZIVA LAS MED 
POHORJEM IN BOČEM

Otroška pustna povorka po ulicah Slovenske Bistrice, ki 
jo je tudi letos organiziral in pripravil RIC Slovenska Bi-
strica v sodelovanju z 2. osnovno šolo in Osnovno šolo 
Pohorskega odreda, je za nami. Pri preganjanju zime so 
se maškar'ce zelo potrudile, izdelale in predstavile naj-
različnejše pustne like, zato se prav vsem zahvaljujemo 
in jim čestitamo za izvirne maske in njihov trud, pa tudi 
vsem učiteljem, mentorjem, staršem in sploh vsem, ki 
so pri izdelavi mask sodelovali. Osnovnošolcem pa so 
se tudi letos pridružile skupine najmlajših mask iz Vrtca 
Otona Župančiča Slovenska Bistrica in Vrtca Blaže in Ne-
žica, Miška Frida, Ježek Rudi in otroci iz Fridine mišnice. 
Veseli smo, da so letos skupaj s svojimi vzgojitelji in starši 
sodelovali v pustni povorki in preganjali zimo …
Ponovno se nam je pridružila tudi ena najstarejših mask, 
ki izvira z našega območja – Košuta s Pokoš, ki jo ses-
tavljajo člani tamkajšnjega turističnega društva in se je 
z veseljem predstavila obiskovalcem. Prav tako pa tudi 
nastopajoči – KUD Frajhajmska godba na pihala, ki je 
ponovno poskrbela, da je bila pustna povorka ne samo 
pisana in vesela, ampak tudi glasna in razigrana.
Tudi letos smo se odločili, da mask ne bomo ocenje-
vali in izbirali najboljših, saj ne želimo spodbujati tek-
movalnosti, temveč skupno ustvarjanje, sodelovanje in 
druženje ob izdelavi skupinskih mask, ki jih lahko otroci 
izdelujejo sami ali pa ob pomoči mentorjev, staršev … 
Tako so simbolično nagrado dobili prav vsi otroci in dru-
gi udeleženci v pustni povorki.  Za piko na i letošnjega 
pustnega veselja pa nam preostane še zahvala pokrovi-
telju prireditve, vsem sodelujočim in vsem, ki so skrbeli, 

da je otroška pustna povorka potekala varno. To so bili:  
Občina Slovenska Bistrica, Zavod za kulturo Slovenska 
Bistrica, Event planet Slovenska Bistrica, PGD Slovenska 
Bistrica, PGD Zg. Bistrica, Medobčinska redarska služba, 
AD Varovanje, Komunala Slovenska Bistrica in Policijska 
postaja Slovenska Bistrica.
Zahvaljujemo se tudi vsem novinarjem, ki so skrbeli za 
sveže pustne novice iz Slovenske Bistrice. Vsem šofer-
jem, udeležencem v prometu, podjetjem, zavodom in 
stanovalcem pa se zahvaljujemo za razumevanje v času 
popolne zapore Partizanske ceste. 
Hvala tudi vsem maskam, ki jim je mar za lepo in čis-
to naravo ter niso metale konfetov. Upajmo, da jih bo v 
prihodnjem letu še manj, sploh tistih plastičnih. Narava 
nam bo hvaležna. 
Vsem, ki ste z nami preganjali zimo, iskrena hvala!

Jana Jeglič, RIC Slovenska Bistrica

OTROŠKA PUSTNA POVORKA PO MESTNIH ULICAH 

Foto: Jan Kolar
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Na Srednji šoli Slovenska Bistrica smo tudi letos pripravili 
živahne in domiselne informativne dneve, s katerimi smo 
devetošolcem in njihovim staršem ponudili vpogled v 
pestro dogajanje na šoli, širok nabor izobraževalnih pro-
gramov in dejavnosti, ki omogočajo dijakom, da uresni-
čujejo vsestranske potenciale. Uvodni del je potekal kot 
igriva zabavna predstava. Voditelja sta učence povabila v 
šolsko astronomsko opazovalnico, pred katero so nepri-
čakovano pristali »vesoljčki« – s pomočjo zgodbe smo v 
ospredje postavili odnose, znanje in ustvarjalnost, na ka-
terih temelji naše vsakodnevno delo. Predstavitev je gle-
dalce popeljala skozi različna področja delovanja šole, s 
poudarkom na tem, da se na šoli za vsak talent, interes in 
osebnost najde primerna dejavnost.

Po uvodni predstavi v telovadnici so se obiskovalci 
odpravili v učilnice, tam pa smo jih učitelji podrobneje 
seznanili z izobraževalnimi programi.
Gimnazijski program je namenjen vsem, ki želijo prido-
biti široko splošno znanje in možnost nadaljevanja šo-
lanja na univerzi. Dijaki se srečujejo z naravoslovnimi in 
družboslovnimi vsebinami, jezikovnimi, umetnostnimi 
in humanističnimi vsebinami, se vključujejo v številne 
projekte, tekmovanja in mednarodne izmenjave. Pro-
gram nudi trdne temelje za študij najrazličnejših znan-
stvenih in strokovnih smeri.
Eden prepoznavnejših programov naše šole ostaja Meta-
lurški tehnik, ki dijakom omogoča razumevanje materia-
lov, delo s kovinami, ustvarjanje zlitin in uporabo sodob-
nih strojev. V novi metalurški delavnici so si obiskovalci 
lahko ogledali praktične prikaze delovnih postopkov, 
dijaki pa so predstavili spretnosti, ki jih pridobivajo za 
delo v industriji ali za nadaljevanje študija na tehniških 
fakultetah. Znanje širijo tudi na vsakoletni delovni praksi 
doma in v tujini, na Portugalskem.
Program Ekonomski tehnik dijake popelje v svet financ, 
podjetništva, davkov, trgov in poslovnih procesov. Dijaki 
pridobivajo teoretično znanje, udeležujejo se različnih 
tekmovanj, sodelujejo v šolskem podjetju in pridobivajo 
izkušnje v tujini.
Program Trgovec pa ponuja triletno izobraževanje s 
poudarkom na praktičnem delu, delu s strankami in ra-
zumevanju prodajnih procesov. Dijaki lahko po zaključ-
ku nadaljujejo šolanje v programu PTI (3 + 2) in tako 
nadgradijo strokovno izobrazbo.

RIC, ŠOLSTVO

Foto: Nino Verdnik

KAM NAPREJ?
Informativni dnevi na Srednji šoli Slovenska Bistrica

Foto: Mihaela Kocjančič
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Dogodek, ki povezuje in navdihuje – dobrodelni koncert 
2. osnovne šole Slovenska Bistrica – je 3. decembra 2025 
znova dokazal, kako močna je skupnost, ko stopi skupaj 
za dober namen. 
Mesec december je čas, ki kliče po človečnosti, dobrih 
dejanjih in majhnih pozornostih. Je čas veselja in sreče. 
Je čas, ki ga preživimo s svojimi najbližjimi, ter je tudi čas 
obdarovanja in nesebičnega deljenja. Za večino je to 
najlepši mesec v letu, za mnoge pa tudi izjemno težak.  
Na 2. osnovni šoli Slovenska Bistrica smo se tudi letos 
odločili, da združimo prijetno s koristnim in organizira-
mo že tradicionalni dobrodelni koncert s srečelovom, ki 
je tudi letos privabil številne obiskovalce in znova do-
kazal, kako močna je povezanost šole, učencev, staršev 

in širše skupnosti. Prireditev je bila izvedena v prijetnem 
vzdušju, dvorana pa je bila polna nasmehov in iskrene 
podpore.  Na odru so se predstavili učenci šole, ki so s 
plesnimi, pevskimi in instrumentalnimi nastopi pokazali 
izjemno ustvarjalnost in veselje do nastopanja. Poseb-

Po uradnih predstavitvah so si obiskovalci lahko ogledali 
še preostale dele šole. V številnih učilnicah so potekale 
delavnice z različnih predmetnih področij: naravoslov-
ni poskusi, matematični izzivi, jezikovne igre, športne, 
umetniške in tehnične aktivnosti. Devetošolci so lahko 
s pomočjo praktičnih delavnic začutili pravi utrip našega 
dela, spoznali učitelje in izkusili vzdušje, ki vlada na šoli.
Odprta je bila tudi šolska knjižnica, v kateri so obisko-
valci prelistali publikacije, ki jih ustvarjamo med šolskim 
letom: Letopis, šolski časopis Čveka in mnoge druge iz-
daje. Dijaki in učitelji smo na šoli z veseljem predstavljali 
svoje projekte ter bogat bralni in raziskovalni utrip šole.
Informativni dnevi so mladim, ki zaključujejo osnovno 
šolo, ponudili odlično priložnost, da premislijo o nadaljnji 
izobraževalni poti. Izbira srednje šole je v tem obdobju 
ena pomembnejših odločitev, zato je prav, da si vzamejo 
čas, raziščejo možnosti, spoznajo lokalno šolo in izberejo 
program, ki jim bo omogočil razvoj interesov in talentov.
Srednja šola Slovenska Bistrica ostaja prostor znanja, 
ustvarjalnosti, topline in številnih priložnosti, zato smo 
vse devetošolce povabili, da se nam septembra pridru-
žijo.

Alenka Ajd Bratkovič, prof.

ŠOLSTVO

DOBRODELNI KONCERT 
NA 2. OSNOVNI ŠOLI 
SLOVENSKA BISTRICA 
ZNOVA NAVDUŠIL

Foto: Jure Ozvatič
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no energijo je večeru dodal šolski bend, ki je s svojim 
energičnim nastopom požel glasen aplavz občinstva, 
medtem ko so šolski pevski zbori, ki so se mu pridružili 
tudi učitelji, poskrbeli, da je bil večer prežet z ubranim 
petjem.  Kot gost večera se je na odru pridružil priznani 
glasbenik in ustvarjalec Jernej Dirnbek - Dimek iz glas-
bene skupine Mi2, ki je s svojim nastopom navdušil in 
koncertu dodal poseben pečat. Njegova prisotnost je 
bila za učence in obiskovalce odlična popestritev že tako 
čarobnega večera. 
Po koncertu je bilo v avli šole živahno druženje na dob-
ro obiskanem bazarju s čajnico. Mize so bile polne raz-
nolikih izdelkov učencev, slišal se je smeh, obrazi so bili 
polni topline, tu in tam stisk roke, objem in prijazna be-
seda. Učenci so nagovarjali mimoidoče, s ponosno in 
pokončno držo so ponujali svoje izdelke in se veselili … 
Bili so nasmejani. Niso razmišljali o naslednjem dnevu, o 

morebitnem ocenjevanju ali domači nalogi. Gostje so se 
pa lahko pogreli ob skodelici toplega čaja ter se poslad-
kali s piškoti in vaflji, ki so jih pripravili učitelji in učenci. 
Bazar ni bil le kulinarično, temveč tudi družabno doživet-
je, saj je združil obiskovalce v sproščenem pogovoru in 
dobrem namenu.  Vodstvo šole, učenci in zaposleni na 
2. osnovni šoli Slovenska Bistrica se iskreno zahvaljujemo 
vsem donatorjem, ki so prispevali dobitke za srečelov in 
s tem omogočili finančna sredstva, ki jih bodo deležni 
vsi učenci. Posebna zahvala pa gre tudi našemu gostu 
Jerneju, ki je dobrodelno in nesebično svoj dragoceni 
čas namenil prav nam.
Dobrodelni koncert je tudi letos dokazal, da lahko s 
skupnimi močmi ustvarimo nekaj lepega, obenem pa 
podpremo projekte in dejavnosti, ki bogatijo šolski utrip 
ter pomagajo učencem pri njihovem razvoju. 

Novinarski krožek 2. osnovne šole Slovenska Bistrica

ŠOLSTVO

Na Osnovni šoli Antona Ingoliča Spodnja Polskava smo 
v letošnjem šolskem letu v okviru projekta Z ustvarjal-
nostjo in inovativnostjo do podjetnosti (ZUIP) že četrtič 
zapored učencem ponudili priložnost, da podjetnost 
spoznavajo skozi konkretne izkušnje in resnične življenj-
ske situacije. Projekt, ki ga financira Javna agencija SPIRIT 
Slovenija v sodelovanju z Ministrstvom za gospodarstvo, 

turizem in šport, temelji na učenju z delom ter spodbuja 
razvoj ustvarjalnosti, sodelovanja, samoiniciativnosti in 
odgovornega razmišljanja.
V središču letošnjega projekta je bila ideja šolske jedilni-
ce na prostem, ki so jo učenci razvijali postopoma in pre-
mišljeno. Projekt je potekal v dveh vsebinsko povezanih 
sklopih – tehniškem dnevu »Vabim te na večerjo med 
zvezdami« in dvodnevnem Start up vikendu.
Na tehniškem dnevu so učenci 6. a in b razreda v skupi-
nah zasnovali lastno restavracijo na prostem. Razmišljali 
so o imenu, sloganu, ambientu, jedilniku in ciljni skupi-
ni ter se pri tem učili, kako pomembno je, da ideja ni le 
zanimiva, temveč tudi izvedljiva. Delo v skupinah je od 
učencev zahtevalo dogovarjanje, poslušanje drugih in 
sprejemanje skupnih odločitev – veščine, ki jih pogosto 
jemljemo za samoumevne, a so v resnici temelj vsakega 
uspešnega sodelovanja.
Pomembno dodano vrednost projektu je predstavljalo 
povezovanje z lokalnim okoljem. Učenci so obiskali re-
stavracijo Miza za štiri na Zgornji Polskavi, eno najmanj-
ših, a najbolj priznanih restavracij v Sloveniji, kjer sta jih 
lastnika Maja Miška Brložnik in Jure Brložnik popeljala 
skozi svojo podjetniško zgodbo. Predstavila sta jima po-
men kakovosti, lokalnih sestavin in dolgoročne vizije ter 
odkrito spregovorila tudi o izzivih, s katerimi se srečuje-
ta pri svojem delu. Učenci so iz prve roke spoznali, da 
uspeh ne pride čez noč in da za njim stojijo vztrajnost, 
odgovornost in veliko vloženega truda.

KO IDEJE DOBIJO OBLIKO
Projekt ZUIP na Osnovni šoli Antona 
Ingoliča Spodnja Polskava 
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Drugi del projekta je predstavljal Start up vikend, ki je 
idejo nadgradil s poudarkom na promociji in predstavi-
tvi. Učenci so oblikovali logotipe, slogane in promocijska 
besedila ter sodelovali pri snemanju reklamnega videa 
za jedilnico na prostem. Pri tem so spoznali, kako po-
membno je, da znaš svojo idejo jasno predstaviti in jo 
približati drugim.
Poseben pečat vikendu je dal večerni obisk podjetnika 
Luke Weissa iz podjetja Food biro, ki je učencem predsta-
vil svojo podjetniško pot ter z njimi delil izkušnje iz sveta 
gostinstva in ulične kulinarike. Njegov sproščen, a iskren 
pristop je mladim približal realnost podjetništva – kot 
pot, na kateri so poleg uspehov tudi napake in učenje 
iz njih. Večer je zaključil s peko burgerjev v Food trucku, 
učenci pa so v šoli tudi prespali, kar je celotnemu do-

godku dalo poseben, povezovalen značaj.
Ob zaključku projekta so učenci v pogovorih in refle-
ksijah poudarili, da jim je bilo všeč predvsem to, da so 
lahko idejo razvijali sami in da so videli, kako se zamisel 
postopoma spreminja v nekaj konkretnega. Spoznali so, 
da podjetnost ne pomeni le zaslužka, temveč tudi odgo-
vornost, sodelovanje in pripravljenost prisluhniti drugim.
Projekt ZUIP je učencem omogočil vpogled v celoten 
proces nastajanja ideje – od začetne zamisli in načrtova-
nja do povezovanja z okoljem in promocije. Takšne izku-
šnje pomembno prispevajo k razvoju podjetnih kompe-
tenc ter potrjujejo, da je šola lahko prostor ustvarjalnosti, 
sodelovanja in poguma za nove ideje.

Mentorja projekta: Matjaž Frešer in Mateja Kumrič

ŠOLSTVO

Učenci 3. b razreda Osnovne šole Pohor-
skega odreda Slovenska Bistrica so pri 
učni uri skozi igro, gibanje in uporabo so-
dobne tehnologije utrjevali poznavanje 
časa ter razvijali osnovno algoritmično razmišljanje. 
Medpredmetno zasnovana dejavnost je povezovala 
matematiko, spoznavanje okolja, slovenščino in gibal-
ne dejavnosti. Z delom z robotkom mTiny in interak-
tivno podlago Active Floor so učenci krepili logično 
mišljenje in sodelovanje ter se učili skozi izkušnjo v 
sproščenem in spodbudnem učnem okolju.

Mateja Ivič 

UČENJE ČASA SKOZI IGRO, GIBANJE IN TEHNOLOGIJO 
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Na Osnovni šoli Pohorskega odreda Slovenska Bistrica 
posebno pozornost namenjamo trajnostnemu razvoju 
in skrbi za okolje. Pomembno vlogo pri tem imajo naši 
Zeleni ambasadorji – učenci, ki z zavzetostjo, idejami in 
zgledom spodbujajo trajnostne navade ter skrbijo za 
bolj zeleno prihodnost naše šole.

V okviru projekta EN-VIR-GO smo si zastavili cilj, da na 
šolskem prostoru uredimo učilnico na prostem, ki bo 
omogočala učenje v naravi, več gibanja in tesnejšo po-
vezanost z okoljem. Skupaj z učenci smo se zato odpra-
vili na izbrano lokacijo, si jo natančno ogledali in razmis-
lili, kako bi jo lahko najbolje izkoristili.
Na terenu smo postavili količke, s katerimi smo označili 
prostor prihodnje učilnice, in se pogovarjali o tem, kako 
naj bo urejena njena notranjost. Učenci so prispevali šte-
vilne ideje – od lesenih klopi in miz iz naravnih materia-
lov do prostora za opazovanje narave, učenje o rastlinah 
ter izvajanje pouka na svežem zraku. Poseben poudarek 
smo namenili uporabi trajnostnih materialov in spoštlji-
vemu odnosu do okolja.
Učilnica na prostem bo pomemben korak k trajnostne-
mu razvoju, saj spodbuja učenje v naravnem okolju, kre-
pi okoljsko ozaveščenost učencev in jih uči odgovorne-
ga ravnanja z naravnimi viri. Hkrati omogoča sodobne 
učne pristope, ki temeljijo na izkustvenem učenju, sode-
lovanju in ustvarjalnosti.
Zeleni ambasadorji so znova dokazali, da lahko z majhni-
mi koraki in dobrim sodelovanjem ustvarimo pozitivne 
spremembe. Veselimo se, da bo učilnica na prostem 
kmalu zaživela ter postala prostor znanja, povezovanja 
in skrbi za naravo.

Petra Orešič Španring

ZELENI AMBASADORJI 
SOUSTVARJAJO UČILNICO 
NA PROSTEM

UČENJE PRAKTIČNIH ZNANJ IN ROČNIH SPRETNOSTI 
NA OŠ POHORSKEGA ODREDA SLOVENSKA BISTRICA

V času, ko marsikatero vsakdanje opravilo prepustimo 
serviserjem ali odgovore poiščemo na spletu, je inte-
resna dejavnost, posvečena hišnim popravilom, prava 
redkost. Na Osnovni šoli Pohorskega odreda se tega za-
vedamo, zato je učitelj Miran Lovrenčič v letošnjem šol-
skem letu učencem ponudil interesno dejavnost Učenje 
za življenje – domača hišna opravila, katere moto je: 
»Popravi, preden pokličeš mojstra (ali mamo)«.
Krožek obiskujejo učenci, ki jih zanimata delo z rokami, 
orodjem in reševanje povsem konkretnih vsakdanjih te-
žav. Njihov skupni cilj je pridobiti osnovne spretnosti, ki 
pridejo prav doma in v življenju nasploh. Pri dejavnosti 
se učenci srečujejo s popravili, s katerimi se skoraj vsak-
do kdaj sooči – popravilo pipe, čiščenje sifona, zamenja-
va kljuke ali pregorele žarnice, pleskanje sten in krpanje 
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zračnice na kolesu.
Delo poteka pod mentorstvom učitelja, pri čemer je na 
prvem mestu varnost pri delu. Ob tem učenci spozna-
vajo pravilno uporabo orodja in naprav ter se učijo na-
tančnosti, odgovornosti in vrednotenja lastnega dela.
Na šoli verjamemo, da je znanje, pridobljeno z delom 
lastnih rok, enako pomembno kot teoretično učenje. 
Poleg omenjene interesne dejavnosti učiteljici Mate-
ja Leskovar in Simona Sobotič učencem ponujava tudi 
interesno dejavnost Mini šivalnica, na kateri se učenci 
učijo šivanja, pletenja, vezenja in kvačkanja ter ustvar-

jajo uporabne izdelke iz ostankov blaga, volne, preje in 
gumbov. Tovrstne dejavnosti razvijajo ročne spretnosti, 
krepijo vztrajnost in pozitiven odnos do ročnega dela, 
hkrati pa spodbujajo tudi odgovoren odnos do okolja.
S takšnimi interesnimi dejavnostmi šola učencem omo-
goča stik z znanji, ki se prenašajo iz generacije v genera-
cijo, ter jih pripravlja na samostojno in odgovorno življe-
nje. Krožki dokazujejo, da so tradicionalne spretnosti še 
vedno aktualne, le priložnost in prostor jim je treba dati.

Simona Sobotič

ŠOLSTVO

V letošnjem šolskem letu prvič sodelujemo v projektu 
Pot knjige pod okriljem Javne agencije za knjigo (JAK). 
Ob pripravljenih mini knjigah – stripih smo spoznali, 
kako nastane knjige, in raziskovali, kam so se skrile črke. 
Po dolgem in počez smo prečesali in prebrali Pot knji-
ge od avtorja do bralca ter Skrivnost izginulih črk izpod 
peresa Žiga X Gombača in izpod barvice Davida Kran-
čana. Knjižničarka je pripravila tudi razstavo, ki jo je pos-
redovala JAK. Razdelila jo je na dva dela: prvi del pred 
knjižnico, ki je govoril o nastanku knjige, in drugi del, 
ki govori o knjigah tako in drugače. Po raziskovanju in 
ogledu razstave smo še sami preizkusili svoje pisateljske 
in ilustratorske sposobnosti. Vsak učenec si je pripravil 
svojo knjigo, v katero so sošolci zapisali »nekaj lepega.« 
Želeli smo pripraviti osebno knjigo, ki ostane in v »malo 
manj lepih trenutkih« ogreje srce. Ko nas je obiskal gos-
pod Gombač, smo ugotovili, da so naše knjige prisrčne, 

da bomo pa ustvarjalno delo raje prepustili strokovnja-
kom, kot je naš gost Žiga X. Žiga X Gombač je s svo-
jim skrbno pripravljenim in prisrčnim nastopom očaral 
učence in učitelje. Za trenutek (upamo, da bo trenutek 
trajal do konca šolskega leta) nas je spremenil v bodoče 
bralce. Vsekakor se bo katera njegova knjiga »znašla« na 
seznamu za Bralno značko.

A. P., OŠ Minke Namestnik-Sonje Slovenska Bistrica

ŽIGA X GOMBAČ NAM 
POKAŽE POT KNJIGE

Storitve opravljamo po vsej Sloveniji ter 
za naročnike v tujini, predvsem v
nemško- in angleško govorečih državah 
ter v regiji Zahodnega Balkana.

O kakovosti  našega dela pričajo nizka 
fl uktuacija in visoko zadovoljstvo strank. 
Ustvarjeni smo za računovodstvo, zato 
skupaj z vami mislimo vnaprej in vam 
pomagamo dosegati  in presegati  za-
črtane podjetniške cilje. Zagovarjamo 
dolgoročno partnerstvo, ki temelji na 
zaupanju, poštenju, znanju, izkušnjah 
ter dobrih medčloveških odnosih.

Z dolgoletno tradicijo in širokimi strokovnimi 
znanji sodelujemo s številnimi pravnimi
subjekti  različnih pravno-organizacijskih oblik,
tudi z večjimi in zahtevnejšimi.

Vodenje računovodstva,
kontroling,
vzpostavitev urejenega
računovodstva,
vodenje evidenc s področja 
zaposlenih,
pridobivanje dovoljenj za 
delo v tujini,
davčno svetovanje,
podjetniško svetovanje.

DEJAVNOSTI DRUŽBE:

PODJETJE SESTAVLJA MLAJŠI KOLEKTIV

Certi fi cirani davčni svetovalki pri Zbornici ZDSS
Certi fi cirani davčni svetovalki pri Davčno svetovalni zbornici Slovenije. 
Strokovni vodji računovodskega servisa pri GZS  Slovenije.
Certi fi cirani strokovnjakinji računovodstva pri Inšti tutu za računovod-
stvo.

DIREKTORICI DRUŽBE IMATA PRIDOBLJENIH VEČ CERTIFIKATOV.

+ 386 (0)2 843 0060 Ljubljanska c. 80, 2310 Slov. Bistrica info@obzorje.si, jozica.planinsec@obzorje.si www.obzorje.si
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Na Zavodu za gozdove ste zaposleni od leta 1994. Dob-
ro vas poznajo predvsem lastniki gozdov v revirju Planina, 
ki obsega 2644 hektarjev gozdov katastrskih občin Plani-
na, Urh, Rep, Tinjska Gora, Visole, Jurišna vas in Zgornja 
Ložnica. To pomeni, da imate zelo pester delovnik. 

Vsekakor je moj delovnik pester; če vreme dopušča, 
sem v gozdu, treba pa je opraviti tudi vsa administra-
tivna dela. Priprava načrtov sečnje, gojenja in varstva 
gozdov, vzdrževanje gozdnih cest, izdelava gozdno-
gojitvenih načrtov ter vodenje evidenc ti vzamejo vsaj 
eno tretjino delovnega časa, tako ti za delo na terenu 
ostaneta dve tretjini. Večkrat dobim občutek, da sem 
premalo prisoten na terenu, saj je gozd živ organizem, ki 
se nenehno spreminja. V poletnem času je dvotedenska 
odsotnost včasih že dovolj, da se nakopičijo težave. Pole-
tne nevihte, lubadar in še kaj bi se našlo. Še dobro da so 
lastniki gozdov pozorni na svoje gozdove in hitro ukre-
pajo, če se pokaže potreba. Na krajevni enoti Zavoda za 
gozdove v Slovenski Bistrici smo organizirani tako, da te 
ob odsotnosti v primeru dopusta ali bolniškega staleža 
nadomešča sodelavec, ponavadi »sosed« oziroma revir-
ni vodja sosednjega revirja. Veliko se tudi izobražujemo, 
spremljamo novosti, predvsem na področju škodljivih 
dejavnikov v gozdu.
Največ časa porabim za označitev dreves za posek. Prib-
ližno 15.000 dreves oziroma 15.000–17.000 m3 letno, 
včasih manj, včasih več. V revirju imam 97 % zasebnih 
gozdov, ostalo so gozdovi v lasti države. Zadnja leta, ko 
so zime bolj mile, veliko dela poskušam opraviti v zim-
skih mesecih, v izogib kopičenju dela v spomladanskih 
in jesenskih mesecih, ki znajo biti vremensko muhasti. 
Postopoma se uvaja tako imenovano e-gozdarstvo, to 
je poenostavitev določenih postopkov oziroma vnos in 
obdelava podatkov na terenu s pomočjo aplikacij na ta-
blicah, v prihodnje kar s telefoni. Čeprav mi izkušenj in 
praktičnega znanja ne manjka, se moram pri uvajanju 
novosti »izobraževati« pri mlajših sodelavcih.

Pred leti ste rekli, da so pohorski gozdovi v dokaj dob-
rem stanju, precej nad slovenskim povprečjem. Kakšno je 
sedanje stanje? 

Čeprav je stanje slabše, še vedno lahko zatrdim, da 
so pohorski gozdovi še vedno v boljšem stanju kot dru-
god po Sloveniji. Stres zaradi poletnih suš (delno pripo-

morejo k temu tudi zime z malo snega) s pridom izkori-
ščajo škodljivci. Hrast in bukev sta na udaru čipkarice in 
rilčkarja, smreka se bori z lubadarji in rjavenjem iglic, ki 
ga povzročajo glive, mlado jelko napadajo uši, veliki je-
sen napada trohnoba korenin in še bi lahko našteval. Vse 
to so odzivi škodljivcev na stres gozdnega drevja. Očitno 
drevesa ne zmorejo slediti podnebnim spremembam. 
Seveda je te spremembe opaziti tudi na Pohorju, ampak 
zaenkrat še ne povzročajo množičnega odmiranja. Lah-
ko se pa to hitro spremeni. 

V zadnjem času seveda tudi gozdarji veliko razpravlja-
te o vrnitvi volkov na Pohorje. Zagotovo sobivanje z nji-
mi predstavlja velik izziv. Kaj pravzaprav vemo o volkovih, 
kakšna je njihova prava narava?  

Ja, le vprašanja časa je bilo, kdaj se bo volk vrnil na 
Pohorje. Nekateri znaki o prisotnosti volka so se začeli 
pojavljati že pred leti, nekaj naj bi bilo srečanj (na daleč iz 
avtomobila, ponoči), ampak je šlo za posamezne prime-
re, ki jih ni bilo mogoče znanstveno potrditi. Nekaj dni 
se je razpravljalo, ugibalo, potem je šel primer v pozabo. 
Vse do leta 2024, ko so na ovršnem delu Pohorja (relacija 
Klopni vrh–Osankarica–Pesek) lovci opazili sledi, potem 
pa na podlagi posnetkov foto-pasti potrdili prisotnost 
tropa volkov. O volkovih v Sloveniji vemo veliko, saj so 
že leta spremljana vrsta v okviru več mednarodnih pro-
jektov. Vsekakor se bomo morali sobivanja z njimi šele 
naučiti, ne nazadnje gre za zaščiteno živalsko vrsto, ki pa 
se lahko regulira z odstrelom, če bi povzročali škodo na 
kmetijah oziroma bi se preveč približevali ljudem. A to 
se zgodi izjemoma. Tudi nenadnega povečanja osebkov 
ni pričakovati, saj se volkovi obnašajo izrazito samoregu-

RADO VANER
Revirni gozdar in športni delavec
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lativno. Strokovnjaki ocenjujejo, da bi Pohorje glede na 
poselitev, prehranske zmožnosti in velikost lahko poseli-
la dva tropa po 5–12 živali. 

Kje so pravzaprav opazili trop volkov na Pohorju?
Po letu in pol stalne prisotnosti je zaznana prisotnost 

volka predvsem na platoju Pohorja, opažen je bil na Ru-
škem, Lovrenškem, Slovenjebistriškem in Zreškem Po-
horju. Posamezni osebki so šli vse do Drave na Koroškem. 
Fotopasti, oglašanje   (tuljenje), vzorci iztrebkov in sledi 
o hranjenju so neizpodbitni dokazi o stalni prisotnosti. 
Sam imam večino revirja na ovršnem delu Pohorja, pa 
zaenkrat nisem zaznal prisotnosti volka, mogoče kakšna 
sled v snegu, nisem pa se še srečal »v živo z njimi«, kot 
se temu reče.

Sicer pa so bili kmalu po vojni na Pohorju odstreljeni 
zadnji volkovi in medvedi. 

Ja, to so bili najbolj kritični časi za velike zveri. Bili so 
neposredna konkurenca rejcem živali, tudi divjadi je bilo 
zelo malo, zato je prihajalo do pogostih konfliktov. Drža-
va je razpisala nagrado za vsakega uplenjenega volka. To 
je pomenilo njegov konec.

Ste tudi dolgoletni športni delavec, predsednik Smučar-
sko skakalnega kluba Šmartno na Pohorju. V klubu skrbite 
za razvoj smučarskega in skakalnega športa, posebno po-
zornost pa namenjate mladim. Koliko perspektivnih tek-
movalk in tekmovalcev imate v tej sezoni? In koliko članov 
deluje v klubu?

Že tretji mandat sem predsednik Smučarsko skakal-
nega kluba Šmartno na Pohorju, že prej pa sem deloval 
v upravnem odboru. Ustanovni pravi, da smo klub, ki 
skrbi za vzgojo in usmerjanje mladih skakalcev in skakalk 
k vrhunskemu športu. V klubu trenutno aktivno trenira 
in nastopa 13 tekmovalk in tekmovalcev, od najmlajših 
do članov. Vedno kdo pride, kdo odide, ko spozna, da 
ga bolj zanima drug šport. Nekateri odidejo, a se vrnejo. 
Priložnost damo vsem, ki želijo preizkusiti ta lep šport. 
Imajo podporo vseh 174 članic in članov našega kluba.

K zadnjim uspehom je zagotovo pripomogla tudi pre-
novljena 50-metrska smučarska skakalnica v Kalšah. Za 
kakšno pridobitev gre? 

Seveda si težko predstavljamo uspehe tekmovalcev 
brez ustreznih pogojev. Pogoji v Šmartnem so sedaj za 
tekmovalce do starosti 13–14 let in za začetnike res dob-
ri. Tudi na starih napravah smo se trudili, saj smo prav 
tako imeli lepe tekmovalne uspehe v preteklosti. Na ob-
novljenih napravah je bolj varno, bolj udobno za tekmo-
valce. Zato pa hodijo k nam na treninge iz celotne regije. 

Tudi naši tekmovalci gredo občasno v druge centre na 
trening, saj se morajo spoznati z napravami, na katerih 
tekmujejo.

Seveda pa ne smemo pozabiti na gonilno silo kluba, 
Vlada Ačka, ki nadobudne skakalce in skakalke trenira že 
kar 36 let.  

Ja, to je živa legenda kluba. Predsedniki prihajajo in 
odhajajo, a on ostaja. Brez pretiravanja lahko zatrdim, da 
bi bil klub brez njega in njegove zagnanosti le črka na 
papirju. Še vedno je dnevno vpet v delo kluba. Na srečo 
se je njegov nekdanji varovanec, nordijski kombinatorec 
Primož Ačko (nista v sorodu), odločil pomagati pri tre-
ningih v klubu. Opravil je trenerski izpit, tako da sedaj 
skrbi za najmlajše in z njimi dosega imenitne rezultate. 
Vlada je razbremenil, predvsem mu veliko pomaga z 
vožnjami na treninge in tekmovanja. Oba imate izreden 
občutek za delo z mladimi, sta spoštovana med starši in 
skakalci. Posebej Vlado ima mesto in besedo v celotni 
Sloveniji, vsi ga poznajo, večina je še skakala, ko je bil 
sam že trener. Je tudi sodnik, tehnični delegat in dolgo-
letni merilec na velikanki v Planici.

Skakalni šport v Šmartnem ima bogato zgodovino. Za-
četki segajo v leto 1943, ko so izvedli prvo tekmo v smu-
čarskih skokih, ideja o gradnji skakalnice pa se je porodila 
leta 1975.   

Prvi začetki segajo v čas druge svetovne vojne. Brata 
Hinko in Mirko Sernc sta s somišljeniki organizirala tek-
movanja v skokih, tekih in alpskem smučanju. Zgradila 
se je tudi skakalnica v bližini Šmartna (Pudršekovo), na 
kateri so mladinci iz Šmartna izvedli tekmovanja. Leta 
1978 se je ustanovil smučarsko-skakalni klub, dogajanje 
in skakalnice pa so se preselili na »Šturmovo«, kjer stoji 
današnji skakalni center.

Tekmovanja, ki jih prirejate, vedno privabijo številne 
obiskovalce. Kakšni so vaši nadaljnji načrti? 

Meddruštveno tekmovanje, ki smo ga preimeno-
vali v pokal občine Slovenska Bistrica, prirejamo konec 
avgusta. Čeprav je to še čas počitnic in dopustov, smo 
zadovoljni z obiskom. Opažamo, da obiskovalci redno 
prihajajo tudi iz oddaljenih krajev, seveda pa prevladu-
jejo domačini, naši najbolj zvesti navijači. Trudimo se, da 
nam dodelijo tudi pokalno tekmo ali tekmo za državno 
prvenstvo, predvsem v poletni sezoni, saj nimamo sis-
tema zasneževanja Še naprej se bomo trudili in prirejali 
tekmovanja, pripravljamo nekaj novosti in zanimivosti. 
Ko bo čas za to, vam jih zaupamo.

Tomaž Ajd
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Prešernov dan – slovenski kulturni praznik

v gradu v Slovenski Bistrici
V nedeljo, 8. februarja 2026, je v potekal Prešernov dan, slovenski kulturni praznik. V Zavodu za 
kulturo Slovenska Bistrica smo se z dnevom odprtih vrat pridružili dogajanju, ki je potekalo po 
vsej državi. 

Prizadevamo si, da obiskovalcem omogočimo raziskovanje gradu v Slovenski Bistrici, da smo 
dostopni in obiskovalcem čimbolj približamo ta objekt v osrčju mesta. Na Prešernov dan, 
slovenski kulturni praznik, vsako leto ponudimo nekaj novega. 

Veliko časa obiskovalci vsako leto namenijo 
grajski Bukvarni, ki smo jo odprli 8. aprila 
2022, načrt za odprtje Bukvarne pa se je 
razvijal skozi daljše časovno obdobje. Veliko 
pozornosti na Prešernov dan dobi tudi 
grajska trgovina s spominki, Grajski LODN, 
v kateri ponujamo skrbno izbrane, unikatne 
spominke, ki so izdelani v Sloveniji.

Vsi izdelki, ki so Grajskem Lodnu naprodaj, 
so plod slovenskega znanja, tradicije 
in spoštovanja do naravne ter kulturne 
dediščine. Gre za skrbno izbrane in ročno 
izdelane spominke, ki nosijo zgodbo.

Posebej pa smo ponosni na linijo spominkov, 

ki nas popeljejo v svet baročne umetnosti 
slikarja Franca Ignaca Flurerja. Zraven 
kolekcije, ki smo jo razvili v sodelovanju z 
družinskim podjetjem Jagababa, smo našo 
ponudbo obogatili z Grajskim čajem in 
kolekcijo majic Flurer po moje. Dodatno 
smo ponosni na dejstvo, da so blago za 
majice natisnili v podjetju TISKA Fabrics iz 
Ajdovščine, majice pa je sešila Tanja Premzl 
Auer iz Gaja pri Pragerskem.

Vsi spominki izhajajo iz reinterpretacije 
brezčasnih motivov iz fresk, ki jih je baročni 
slikar Franz Ignaz Flurer naslikal v gradu v 
Slovenski Bistrici, v začetku 18. stoletja. 
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Prešernov dan – slovenski kulturni praznik

v gradu v Slovenski Bistrici
V nedeljo, 8. februarja 2026, je v potekal Prešernov dan, slovenski kulturni praznik. V Zavodu za 
kulturo Slovenska Bistrica smo se z dnevom odprtih vrat pridružili dogajanju, ki je potekalo po 
vsej državi. 

Prizadevamo si, da obiskovalcem omogočimo raziskovanje gradu v Slovenski Bistrici, da smo 
dostopni in obiskovalcem čimbolj približamo ta objekt v osrčju mesta. Na Prešernov dan, 
slovenski kulturni praznik, vsako leto ponudimo nekaj novega. 

Veliko časa obiskovalci vsako leto namenijo 
grajski Bukvarni, ki smo jo odprli 8. aprila 
2022, načrt za odprtje Bukvarne pa se je 
razvijal skozi daljše časovno obdobje. Veliko 
pozornosti na Prešernov dan dobi tudi 
grajska trgovina s spominki, Grajski LODN, 
v kateri ponujamo skrbno izbrane, unikatne 
spominke, ki so izdelani v Sloveniji.

Vsi izdelki, ki so Grajskem Lodnu naprodaj, 
so plod slovenskega znanja, tradicije 
in spoštovanja do naravne ter kulturne 
dediščine. Gre za skrbno izbrane in ročno 
izdelane spominke, ki nosijo zgodbo.

Posebej pa smo ponosni na linijo spominkov, 

ki nas popeljejo v svet baročne umetnosti 
slikarja Franca Ignaca Flurerja. Zraven 
kolekcije, ki smo jo razvili v sodelovanju z 
družinskim podjetjem Jagababa, smo našo 
ponudbo obogatili z Grajskim čajem in 
kolekcijo majic Flurer po moje. Dodatno 
smo ponosni na dejstvo, da so blago za 
majice natisnili v podjetju TISKA Fabrics iz 
Ajdovščine, majice pa je sešila Tanja Premzl 
Auer iz Gaja pri Pragerskem.

Vsi spominki izhajajo iz reinterpretacije 
brezčasnih motivov iz fresk, ki jih je baročni 
slikar Franz Ignaz Flurer naslikal v gradu v 
Slovenski Bistrici, v začetku 18. stoletja. 

RAZPIS ZA IZBOR DEL

GRASLOV STOLP
SKUPINSKA TEMATSKA RAZSTAVA

Zavod za kulturo Slovenska Bistrica vabi likovne ustvarjalce, ki želijo sodelovati na 
skupinski razstavi v razstavišču Graslov stolp med 8. oktobrom in 30. novembrom 2026. 
Na razpis se lahko prijavijo ljubiteljski ustvarjalci, ki ustvarjajo samostojno ali v okviru 
društev na območju Občine Slovenska Bistrica. 

Tematika razstave je navdihnjena z verzom Kajetana Koviča »Kako teče voda, nenehno 
nova«, ki odpira prostor za razmislek o neprekinjenem toku življenja, časa in ustvarjalnosti. 
Voda kot simbol gibanja, preobrazbe in trajnosti hkrati ponazarja stalno spreminjanje 
sveta ter človekovo umeščenost vanj. Čeprav se zdi, da teče vedno ista, je v resnici vsak 
njen trenutek nov – tako kot vsak ustvarjalni proces in vsaka umetniška interpretacija.

Umetnice in umetniki so vabljeni k razmisleku o prehajanju, spreminjanju in ponavljanju, 
o odnosu med minljivim in trajnim, zunanjim in notranjim svetom. Tema ponuja izhodišče 
za raznolike sodobne likovne interpretacije, v katerih se osebne izkušnje, spomini in 
naravni procesi preoblikujejo v individualno likovno govorico.

DODATNE INFORMACIJE:
Zavod za kulturo Slovenska Bistrica (Martina Zanjkovič)

T: 02/80-55-355, M: 041/721-632

E: martina.zanjkovic@zavod-ksb.si, W: www.zavod-ksb.si

Grajski LODN je odprt od ponedeljka do petka, od 7.00 do 15.00. 

Letos smo program dodatno popestrili z 
nagradno igro »O čem razmišljajo freske?«. 
Obiskovalcem smo pripravili razglednice z 
detajli Flurerjevih fresk iz gradu v Slovenski 
Bistrici in jih spraševali na kak način ob nočeh, 
ko grad sameva, čas preganjajo liki na freskah.

Izmed vseh 
sodelujočih, 
smo izžrebali 
nagrajenko, Ajdo 
Riegler, ki je 
prejela majico iz 
kolekcije Flurer 
po moje. 

Vsako leto smo zelo veseli številčnega obiska, letos 
smo zabeležili 298 obiskovalcev. Posebej nas veseli, da 
si obiskovalci z veseljem pogledajo grajske prostore, 
postavljajo mnoga vprašanja in predvsem, da se pri nas z 
veseljem zadržijo.
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MAREC 2026
Datum Ura Dogodek Kraj Organizator

6. marec
09:15 Pogovorna skupina o demenci Center za starejše Metulj SB Center za starejše Metulj SB

19:00 Cinema Paradiso, gala večer filmske glasbe Viteška dvorana Bistriškega gradu Zavod za kulturo Slovenska Bistrica

7. marec 09:30-11:00 Glinene urice za osnovnošolce Center domače in umetnostne obrti 
SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

9. marec

16:30 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Kebelj Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

18:30
Kakovostna pridelava
domače zelenjave in semena se začne že pomladi

Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

10. marec

16:30 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Tinje Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

17:00 Predstava za otroke: Prav nič osebna gosenica Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

20:00 Koncert Vokalne skupine Vivere: Pomlad pod južnim soncem Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

11. marec 17:00 Družben dogodek: Kako misliti ta svet drugače Center za starejše Metulj SB Center za starejše Metulj SB

12. marec

16:30 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Oplotnica Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

17:00 Prireditev za starše:  Pozdrav pomladi 2. osnovna šola Slovenska Bistrica 2. osnovna šola Slovenska Bistrica

17:00 Ura pravljic z velikonočno delavnico Knjižnica Oplotnica Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

18:00
Slovesna akademija ob 12. marcu – občinskem prazniku 
Občine Slovenska Bistrica

Viteška dvorana Bistriškega gradu Občina Slovenska Bistrica

13. marec 17:00-19:00
Začetek pomladnih tečajev lončarstva in oblikovanja 
keramike

Center domače in umetnostne 
obrti SB

Center domače in umetnostne 
obrti SB

16. marec 18:30
Predavanje: Kako vzdrževati in ohraniti imunski sistem s 
pomočjo narave

Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

18. marec
11:00 Kulturni dogodek ob dnevu žena in materinskem dnevu Center za starejše Metulj SB Center za starejše Metulj SB

18:00 Predavanje:  Spomladanska priprava vrta in vzgoja sadik Knjižnica Makole Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

19. marec 18:15 Predavanje: Pomoč iz narave proti spomladanski utrujenosti Knjižnica Poljčane Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

21. marec / Razstava cvetja iz različnih materialov Telovadnica 2. OŠ Pragersko Center za starejše Metulj SB

23. marec 15:00 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Makole Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

26. marec
08:00 Kopalni izlet Terme Banovci Center za starejše Metulj SB Center za starejše Metulj SB

16:30 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Oplotnica Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

27. marec 16:00 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Pragersko Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

30. marec 17:00 Velikonočne ustvarjalne delavnice Knjižnica Poljčane Knjižnica Josipa Vošnjaka SB
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APRIL 2026
Datum Ura Dogodek Kraj Organizator

3. april 18:00
Odprtje razstave in predstavitev projektov 
retrospektiva-10-Vesna Plavec

Center domače in umetnostne 
obrti SB

Avantgard metalli, z. b. o., so. p.  in Center 
domače in umetnostne obrti SB

4. april 09:30-11:00 Glinene urice za osnovnošolce Center domače in umetnostne 
obrti SB Center domače in umetnostne obrti SB

AKTUALNI POHODI PD SLOVENSKA BISTRICA

7. 3. Paški Kozjak (1272 m)

14. 3. Bistriški vintgar - Sveti Urh (895 m) - Ančnikovo gradišče (760 m)

21. 3. Mariborski razglednik (Cigelnica) (1147 m)

28.3. Črni vrh – Čemšeniška planina (1204 m)

6. 4. 17. Tradicionalni pohod po poteh okrog Slivne

11. 4. Sagadinova domačija

18. 4. Comicijev greben - Glinščica

19. 4. Ermanovec (1026 m)

Več informacij najdete na spletni strani društva: www.pdsb.si

AKTUALNI POHODI PD ZGORNJA POLSKAVA

14. 3. 26. Tradicionalni pohod iz Zgornje Polskave do 
Treh kraljev 11.4. Učna pot “Janezov graben” – Kočno

21. 3. Raduha z mladinskim odsekom 18. 4. Snežnik 

25. 3. Druga etapa od izliva do izvira reke Polskave 19. 4. Maša za PD Pohorje Zg. Polsava

28. 3. Pot 7 slapov (Vuzed) 19. 4. Kotnikova pešpot (Hočko Pohorje) 

26. 4. 6. Tradicionalna kolesarska tura po Turni kolesarski Polskavski poti

Več informacij najdete na spletni strani društva: http://www.pdpohorje.si/

28. 3. Otroški pohod – okoli Ptujskega jezera in ogled 
gradu 25. 4. Po Medvedovih stopinjah
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Igra kot temelj učenja
Igra je temelj, na katerem otroci gradijo svoje razumeva-
nje sveta. Pri otrocih od prvega do šestega leta starosti ni 
le način preživljanja prostega časa, temveč pomemben 
razvojni proces, skozi katerega preizkušajo svoje ideje, 
gradijo odnose in odkrivajo lastne sposobnosti. Kadar 
otroku ponudimo kakovostno igračo, mu ne damo le 
predmeta, temveč mu omogočimo izkušnjo, ki spodbu-
ja njegovo radovednost, domišljijo in ustvarjalnost. Ka-
kovostna igrača ne zapolni časa, temveč ga bogati, saj 
omogoča svobodno raziskovanje, gibanje misli in izraža-
nje otrokove notranje ustvarjalne potrebe.
Kaj naredi igračo kakovostno?
Kakovostna didaktična igrača je tista, ki otroku omogoča 
aktivno in ustvarjalno vlogo v igri. Ne narekuje mu, kako 
naj se z njo igra, temveč mu ponuja odprte možnosti, 
da raziskuje in ji po svoje določa pomen. Otroci v naj-
zgodnejšem obdobju svet spoznavajo predvsem s čutili 
in gibanjem, kasneje pa skozi simbolno igro, povezova-
nje predmetov, pripovedovanje zgodb ter sodelovanje 
z drugimi otroki in odraslimi. Zato je igrača, ki je dovolj 
prilagodljiva in odprta, da raste z otrokom, neprecenlji-
va. Pri izbiri igrač ni pomembna njihova količina, temveč 
premišljenost. Pogosto se izkaže, da preprosti materiali 
ali doma izdelane igrače otroku nudijo več ustvarjalnih 

priložnosti kot dragi predmeti iz trgovin. Ni vedno tre-
ba kupiti igrače. Dovolj je, da ponudimo ustrezen ma-
terial, naravni ali recikliran, in skupaj z otrokom ustvari-
mo nekaj novega. Ko otrok sam vloži trud, domišljijo in 
ustvarjalnost, igrača pridobi posebno vrednost. Postane 
predmet ponosa, osebnega pomena in trajnejše pozor-
nosti. Tak odnos do igrače spodbuja trajnostno ravnanje, 
občutek odgovornosti in razumevanje, da je ustvarjanje 
dragoceno.
Narava kot igrišče domišljije
Narava in vsakdanji odpadni materiali so izjemno bogata 
igralnica, saj nimajo vnaprej določene funkcije in se otro-
ku v celoti prepustijo. Kamenje, palice, storži, listi, zemlja, 
voda, kartonaste škatle, tekstilni odrezki in pokrovčki po-
nujajo neomejene možnosti raziskovanja. Otrok v narav-
nih materialih doživlja teksturo, težo, temperaturo, kar 
krepi njegovo senzorno zaznavanje. Iz odpadnih mate-
rialov lahko oblikuje konstrukcije, figure ali predmete, ki 
odražajo njegovo domišljijo in razmišljanje. Velika pred-
nost takšnih materialov je, da otroku omogočajo neneh-
no preoblikovanje. Ko se določene oblike naveliča, jo 
spremeni, dopolni ali ustvari povsem novo funkcijo. Igra 
tako ostaja odprta, živa in vedno sveža. Otrok pri tem 
razvija vztrajnost, abstraktno mišljenje, sposobnost reše-
vanja problemov in občutek, da je sam ustvarjalec svojih 
idej. Hkrati pa se uči odgovornega ravnanja z materiali 
in razumevanja, da igra ne izhaja iz popolnega izdelka, 
temveč iz samega procesa in njegove notranje potrebe 
po ustvarjanju.
Ustvarjalni proces v našem vrtcu: od načrtovanja do uporabe
V Vrtcu »Otona Župančiča« Slovenska Bistrica smo se v 
okviru projekta Didaktične igre in igrače Erasmus+ (KA2) 
vzgojiteljice poglobile v celoten proces nastanka didak-
tične igrače. Začele smo z načrtovanjem, s pomočjo ci-
ljev in razvojnih potreb otrok, nadaljevale z izbiro ustrez-
nih materialov ter nato igrače same izdelale. Ko smo jih 
prvič ponudile otrokom v oddelku, smo opazovale, kako 
jih uporabljajo, katere priložnosti vidijo v njih in kaj jih 
najbolj pritegne. Otroška igra nam je postala temelj za 
nadaljnje izboljšave. Pokazala je, katere rešitve otrokom 
dejansko omogočajo ustvarjalno, raziskovalno in samos-
tojno igro. Ker smo želele ustvarjalni proces približati tudi 
staršem, smo organizirale delavnice, na katerih so otroci 

OD PREDMETA DO IZKUŠNJE: MOČ KAKOVOSTNE 
DIDAKTIČNE IGRAČE »Le v igri je otrok zmožen biti resnično ustvarjalen.« (Donald W. Winnicott)
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skupaj s starši izdelovali svoje igrače. Ta izkušnja se je iz-
kazala kot izjemno dragocena, saj je krepila toplino od-
nosa med otrokom in odraslim, spodbujala medsebojno 
sodelovanje ter vzpostavljala prostor, v katerem so lahko 
prispevali svoje ideje. Igrače, ki so jih otroci ustvarili sku-
paj s starši, niso le predmeti. So spomini, izkušnje in do-
kazi, da so sposobni nekaj ustvariti. Prav tako so postale 
most med domom in vrtcem ter med otroki in odraslimi.
Izposojevalnica igrač
Poseben del projekta je predstavljala izposojevalni-
ca igrač, ki jo je v vrtcu organizirala vzgojiteljica Mate-
ja Šrimf. Vanjo smo vključile tako igrače, ki so nastale v 
okviru našega projekta, kot tudi tiste, ki smo jih izdelale 
vzgojiteljice same. Starši in otroci so si igračo izposodili, 
jo odnesli domov, preizkusili v domačem okolju in jo po 
določenem času vrnili v izposojevalnico. Ta izkušnja je 
otrokom omogočila razumevanje, da igrač ni treba imeti 
v lasti, da bi bile dragocene. Naučili so se skrbi za izposo-
jeni predmet, s starši preživeli kakovosten skupni čas ob 
igri, hkrati pa doživeli občutek pripadnosti skupnosti, ki 
si predmete deli in zanje skrbi. 

Igra kot darilo otroku in sebi
Ko razmišljamo o kakovostni igrači, se ne smemo osre-
dotočati na popolnost predmeta, temveč na možnosti, 
ki jih ta odpira. Najdragocenejše igrače niso vedno tiste 
iz trgovine, temveč tiste, ki jih ustvarimo skupaj z otro-
kom ali pa jih otrok najde in preoblikuje sam. Otrok ne 
potrebuje popolnih igrač ali popolnih rešitev. Potrebuje 
odraslega, ki mu omogoči raziskovanje, ga posluša in ga 
pri ustvarjanju spodbuja. Potrebuje čas, prostor in od-
nos. V igri, ki jo soustvari skupaj z nami, rastejo njegova 
samozavest, domišljija, občutek vrednosti in zmožnost, 
da svet dojema kot prostor, kjer ima tudi sam vpliv in 
ustvarjalno moč. Naj bo zato igra priložnost, da otroku 
pokažemo, da ni pomembno imeti veliko – dovolj je 
imeti možnost ustvarjati. A največjo igračo, ki jo lahko 
podarimo, nosimo ves čas s sabo – to so naš čas, naša 
pozornost in naša pripravljenost, da se za trenutek us-
tavimo ter z otrokom stopimo v njegov svet domišljije.

Nika Pec, vzgojiteljica predšolskih otrok
Vrtec »Otona Župančiča« Slovenska Bistrica

ŠOLSTVO

Dinos Ptuj
Špindlerjeva ulica 21 | 2250 Ptuj
Tel: 040 871 744
info@dinos.si
www.dinos.si

Delovni čas: 
Pon od 7.00 - 16.00

Tor-pet od 7.00 - 15.00
Sob, ned in prazniki

zaprto

odkupimo železo, ostale kovine
  in papir

ZA GOSPODINJSTVA:

ZA PODJETJA:
odkupimo odpadne materiale in 
 nudimo podporo z odvozi
    uničimo zaupno dokumentacijo 
     s potrdilom 
         imamo rešitve za gradbene 
           in kosovne odpadke

ODKUP ODPADNIH MATERIALOV
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Operacija Temeljne kompetence kot odgovor na izzive vsakdana
V času, ko lahko z vsakim klikom utonemo v poplavi 
informacij, ko digitalni prehodi in hitre družbene spre-
membe načenjajo našo samozavest in občutek varnosti, 
postaja vse jasneje, kako pomembni so temelji. »Živimo 
v časih obilja – obilja podatkov, informacij in izobraže-
valne ponudbe. Težko je ločiti zrnje od plev, a temeljna 
potreba vsakega človeka, ki želi zadovoljno in opolno-
močeno živeti v sodobni družbi, je imeti kompetence, 
ki mu to omogočajo,« poudarja mag. Brigita Kruder, di-
rektorica Ljudske univerze Slovenska Bistrica. Operacija 
Temeljne kompetence 2023–2029, sofinancirana s strani 
Ministrstva za vzgojo in izobraževanje ter Evropske uni-
je iz Evropskega socialnega sklada plus, zato predstavlja 
dragocen sistem za opolnomočenje odraslih. 
Programi, zasnovani za potrebe odraslih
Programi, ki jih na Ljudski univerzi Slovenska Bistrica v 
okviru operacije izvajamo s partnerji, temeljijo na prak-
tičnosti – znanje je vedno povezano s konkretnimi ži-
vljenjskimi situacijami. Trenutno na Ljudski potekajo kar 
tri skupine programa Začetna integracija priseljencev, 

drugače pa med jeziki še vedno prednjači želja po (bolj-
šem) znanju angleščine. Vse več je zanimanja za načr-
tovanje in urejanje vrtov, priprave na strokovna izpita iz 
upravnega postopka, šivanje in slikanje. »Smo približno 
na tretjini izvajanja operacije, kjer je cilj z novimi znanji 
opremiti 2500 odraslih. Do zdaj smo vključili že skoraj 
800 udeležencev, med katerimi se mnogi vračajo v na-
daljevalne ali druge programe,« je povedala Darja Kušar, 
vodja projekta na Ljudski univerzi Slovenska Bistrica.
Znanje kot preventiva, skupnost kot moč
»Številne raziskave potrjujejo, da ljudje, vključeni v vse-
življenjsko učenje, živijo bolj zadovoljno, bolj zdravo in 
dlje. Znanje, dobra socialna mreža in možnost vprašati 
za nasvet so eni najpomembnejših varovalnih dejavni-
kov sodobnega življenja,« poudari mag. Kruder. Ko smo 
povezani, ko razumemo, ko znamo vprašati in ko si upa-
mo poskusiti, se izzivi ne zdijo več tako veliki. Ni slabega 
vremena, je samo slaba oprema, pravijo – in v svetu, ki se 
nenehno spreminja, je znanje naša najboljša oprema za 
prihodnost. Vabimo vas, da se pridružite našim progra-
mom, okrepite svoje temeljne kompetence in samoza-
vestno stopite naprej: opremljeni, podprti in pripravljeni 
na to, kar prihaja.

Jasmina Roršek, organizatorka izobraževanja odraslih

OPREMLJENI ZA PRIHODNOST
Temeljne kompetence 
2023-2029

V Optiki Furman s 30-letno tradicijo skrbimo za dobro 
počutje oči z našimi nasveti in kakovostnimi očali. Gle-
de na to, da preživimo večino časa z LED-lučmi, zasloni 
računalnikov in telefonov ter ostalimi digitalnimi na-
pravami, količina modre svetlobe vpliva obremenilno 
na zdravje naših oči. Dolgotrajna izpostavljenost modri 
svetlobi lahko povzroči poškodbe na mrežnici in prispe-
va k degeneraciji makule (rumena pega), na kar opozar-
jajo oftalmologi.  Vpliv modre svetlobe na oči prepreči-
mo z uporabo računalniških očal (z dioptrijo ali brez), ki 
nevtralizirajo modro svetlobo, kar pripomore k sprošče-
nemu in kontrastnemu vidu.  Tako so očala za modro 
svetlobo koristna za: osebe, ki delajo zvečer ali ponoči, 
ko ni več naravne svetlobe, pisarniške delavce, progra-
merje, oblikovalce, urednike, ki več ur preživijo pred za-

slonom, dijake, študente, ljudi z občutljivimi očmi (peko-
če oči, napetost, glavoboli). Če se najdete v kateri od teh 
skupin, je smiselno, da preizkusite očala za modro svetlobo 
kot preprost način zaščite oči.

PR, Optika Furman

OČALA ZA MODRO 
SVETLOBO 
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Kako misliti ta svet drugače je 
naslov nove knjige patra Kar-
la Gržana, duhovnika, kaplana 
v Lučah, Ljubnem in Solčavi, 
avtorja številnih knjig, doktor-
ja literarnih znanosti, ki pa se je nazivu odpovedal. 
V prvem Hospickafeju v Slovenski Bistrici, v Centru za 
starejše Metulj, bo pater o tem, kako bolj žlahtno, bolj 
srčno misliti ta svet, razmišljal skupaj z Jonom Kanjir-
jem, prostovoljcem Hospica in predsednikom Obmo-
čnega odbora Zgornja Savinjska dolina.  »V srčiki noči, 
ko se zdi tema zmagovita, se naznanja njen poraz. V 
najtemnejšem delu noči vzhaja nov dan,« piše pater 
Karel Gržan, ki v svojih knjigah ne želi (le) deliti svo-
je resnice, ampak želi spodbujati bralce k razmišljanju. 

Njegovo najnovejšo knjigo si bodo poslušalci lahko 
na srečanju tudi priskrbeli.
Slovensko društvo Hospic svoje temeljno poslanstvo 
– tankočutno prisluhniti potrebam umirajočih bolni-
kov in svojcev, lajšati trpljenje, nuditi podporo tako 
v času bolezni kot v času žalovanja – izpolnjuje tudi 
prek javnih dogodkov, s katerimi si prizadeva za deta-
buizacijo umiranja, smrti in žalovanja. Od novembra 
2025 ima društvo svojo sočutno točko tudi v Sloven-
ski Bistrici, kjer so vsako sredo od 15. do 17. ure na 
voljo za pogovor. Na vseh dvanajstih območjih, na 
katerih delujejo odbori društva, prirejajo Hospic kafe-
je, pogovorne dogodke ali okrogle mize, na katerih 
predstavljajo različne poglede na procese, ki smo jih 
v družbi pogosto odrinili na rob.
V Slovenski Bistrici se obeta zanimivo popoldne. 
Vstop je prost. Vabljeni!

KAKO MISLITI TA SVET DRUGAČE 
Sreda, 11. marca, ob 17. uri
Center za starejše Metulj, Slovenska Bistrica, Leskovarjeva 16a
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Prekomerna telesna masa in debelost predstavljata velik 
javnozdravstveni problem sodobnega časa. Njuna po-
javnost v zadnjih desetletjih narašča v vseh starostnih 
skupinah, kar ima pomembne posledice tako za zdravje 
posameznika kot za zdravstveni sistem in širšo družbo. 
Prekomerna telesna masa je resno zdravstveno stanje, ki 
vpliva na kakovost življenja in delovanje celotnega or-
ganizma.
Z višjo telesno maso je povezano povečano tveganje 
za razvoj številnih kroničnih nenalezljivih bolezni, kot so 
bolezni srca in ožilja, sladkorna bolezen tipa 2, povišan 
krvni tlak, motnje v presnovi maščob in nekatere oblike 
rakavih obolenj. Prav tako povišana telesna masa obre-
menjuje celoten gibalni sistem, kar se pogosto kaže kot 
bolečine v sklepih, hrbtenici in mišicah ter v zmanjšani 
telesni gibljivosti. Pogosta sta tudi hitrejša utrujenost in 
zmanjšana telesna zmogljivost, kar posameznika ovira 
pri vsakodnevnih opravilih.
Posledice prekomerne telesne mase se ne odražajo zgolj 
na telesnem zdravju, temveč vplivajo tudi na duševno 
zdravje in samopodobo. Osebe s prekomerno telesno 
maso se pogosto soočajo z nezadovoljstvom s svojim 
telesom, nižjo samozavestjo in občutki sramu ali neu-
speha. Izguba telesne mase ni preprost ali hiter proces. 
Gre za dolgotrajno spreminjanje življenjskega sloga, na 

katerega vplivajo številni dejavniki, kot so: prehranje-
valne in gibalne navade, stres, psihološki dejavniki ter 
podpora družine in širše okolice. Pogosto se zgodi, da 
so posamezniki pri poskusih hujšanja neuspešni ali pa 
se vrtijo v krogu izgube in ponovnega pridobivanja te-
lesne mase, kar ima dodatne negativne učinke na naše 
zdravje.
Zato v našem Centru za krepitev zdravja nudimo ce-
lostno in strokovno vodeno obravnavo, ki posamezniku 
nudi znanje, podporo in motivacijo za postopne spre-
membe. Naš program udeležencem omogoča varno in 
zdravo izgubo telesne mase, hkrati pa spodbuja razvoj 
pozitivnega odnosa do lastnega telesa. Namenjen je 
vsem odraslim osebam (18+), ki želijo narediti korak k 
boljšemu počutju.

Lucija Ahej, dipl. m. s., iz Centra za krepitev zdravja 
Zdravstvenega doma Slovenska Bistrica

DRUŠTVA

Program vključuje:
	• 15 skupinskih srečanj
	• 15 vodenih vadb
	• sodelovanje strokovnjakov različnih področij: 
zdravnik, diplomirana medicinska sestra, psiholog, 
dietetik in fizioterapevt

	• podporo pri varnem spreminjanju prehrane, giba-
nja in drugih življenjskih navad

Delavnice so v celoti krite iz obveznega zdravstve-
nega zavarovanja. Prijavite se lahko prek osebnega 
zdravnika ali vaše referenčne medicinske sestre.

STROKOVNA PODPORA 
NA POTI DO ZDRAVE 
TELESNE MASE

Posoda iz žgane gline z odprtino ali pokrovom, namenjena 
shranjevanju soli, je bila v preteklosti nepogrešljiv del ku-
hinjske opreme. Oblikovana je bila za vsakdanjo uporabo 
in običajno pritrjena na steno ali postavljena na kuhinjski 
pult, da je bila sol vedno pri roki.
Solnice so se med seboj razlikovale po obliki in okras-
ju – nekatere so bile povsem preproste, druge bolj do-
miselno oblikovane in okrašene. V tradicionalni rabi so 
bile nekatere keramične solnice glazirane predvsem na 
zunanji strani, medtem ko je notranjost ostajala neglazi-
rana. Porozna glina je lahko vpijala del odvečne vlage iz 
okolja, kar je pomagalo ohranjati sol bolj suho in sipko. 

Zaradi odličnih lastnosti in preprostega vzdrževanja ke-
ramične solnice ohranjajo svojo uporabnost tudi v so-
dobnih kuhinjah.
Zgodbo o solnici smo izbrali za tematsko izhodišče le-
tošnje razstave Od tradicionalne do sodobne keramike, 
ki jo v sodelovanju z Zavodom za kulturo in Društvom 
Majolika pripravljamo v Slovenski Bistrici kot del spre-
mljevalnega programa VI. mednarodnega trienala kera-
mike UNICUM 2026. Razstava bo potekala med 22. ma-
jem in 12. septembrom 2026 v Razstavišču Graslov stolp. 
Namen razstave je prikaz dosežkov in razvoja avtorske 
keramike. Razpis je odprt za vse, ki ustvarjajo v keramiki 
– individualno ali v okviru društev.
Razpisana tematika avtorice in avtorje spodbuja k razmi-

ZGODBA O SOLNICI
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Center za starejše Metulj
Center za starejše Metulj že vrsto let predstavlja osrednji 
prostor druženja, učenja in podpore za starejše občane 
občine Slovenska Bistrica. Za mnoge ni le stičišče dejav-
nosti, temveč pomemben del vsakdanjega življenja – 
kraj, kjer se ohranjajo vitalnost, radovednost in občutek 
pripadnosti. Delovanje centra temelji na sodobnih pris-
topih aktivnega staranja, ki združujejo socialno vključe-
nost, vseživljenjsko učenje in skrb za psihofizično dobro-
bit posameznika. 
Organizacijska kultura in dejavnosti, ki odpirajo vrata v širšo skup-
nost
Leto 2025 so zaznamovali stabilnost temeljnih dejavno-
sti ter hkrati razvoj in prilagajanje programske strukture. 
Skupine se spreminjajo po velikosti in vsebini, programi 
pa nastajajo v sodelovanju z uporabniki. Ti predlagajo 
teme, sooblikujejo skupine in pomagajo pri izvedbi de-
javnosti, kar krepi občutek soustvarjanja in pripadnosti. 
Vsaka skupina ima svoje vodje in koordinatorje, kar omo-
goča večjo samostojnost, boljšo organizacijo in redno 
udeležbo.

Vse to se odvija v organizacijski kulturi, ki temelji na spo-
štovanju, varnosti, sodelovanju in medsebojni podpori. 
Center za starejše Metulj je prostor, kjer se uporabniki ne 
glede na svoje življenjske okoliščine počutijo dobrodošli, 
sprejeti in varni. Prav občutek domačnosti in skupnosti 
ostaja ena ključnih usmeritev poslanstva centra tudi za 
prihodnja leta. 
Leto 2025 je bilo tudi izjemno aktivno leto. Redno so po-
tekale tedenske dejavnosti, kot so telovadba, ples, petje, 
ročna dela, družabne igre, bralne dejavnosti, namizni te-
nis in kegljanje. Ob rednih dejavnostih je bilo izvedenih 
več kot 60 dogodkov, med njimi kulturne in družabne 
prireditve, izleti (Banovci, Rogla, Velika planina), letovanje 
v Punatu, sodelovanje v projektih Tedni vseživljenjskega 
učenja, Teden mobilnosti in Nacionalni mesec skupnega 
branja, odprtje demenci prijazne točke, aktivnosti po-
klicne rehabilitacije (kot primer dobre prakse) idr.
Pomembno izboljšavo je leto 2025 prineslo tudi na infra-

DELOVANJE CENTRA ZA 
STAREJŠE METULJ V LETU 
2025

sleku o funkciji, simboliki, obliki in sodobni interpretaciji 
solnice. Zaželeni so izdelki, ki solnico razumejo kot arhe-
tipski predmet vsakdanje rabe in jo skozi sodobno obli-
kovanje, materialni razmislek ali funkcionalno inovacijo 
prenašajo v današnji čas. Izbor del bo na podlagi preje-

tih prijav opravila strokovna komisija. Besedilo razpisa in 
prijavnico najdete na naši spletni strani www.keramika-
center.com. Rok za prijavo je 31. marec 2026. Vabljeni k 
sodelovanju.

CDOU

DRUŠTVA
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Članice in člani DDI Črešnjevec so se odpravili na sreča-
nje in tekmovanje v pikadu in prstometu s pobratenim 
društvom MDDI Radovljica, katerega predsednik je Bog-
dan Nadižar. Srečanja se je udeležilo 10 društev iz Go-
renjske, iz Štajerske pa le DDI Črešnjevec, katerega pred-
sednik je Anton Kolar. Vsi so tekmovali z žensko in moško 
ekipo s po štirimi tekmovalci. Tekmovalke iz DDI Črešnje-
vec so bile Brigita Ptičar, Ivica Leskovar, Romana Prgin in 
Tilčka Lepej, v moški ekipi pa so bili Tone Prgin, Štefan 
Smontara, Zvonko Leskovar in Anton Kolar. Obe skupi-
ni sta bili najuspešnejši in prejeli kar osem zlatih medalj. 
Pri prstometu pa je bila najuspešnejša Tilčka Lepej, ki je 
prejela lepo nagrado. Tekmovalni del je bil do zadnjega 
zelo napet in borben, saj je tekmovalo kar 88 tekmo-
valcev. Za tekmo je bilo res odlično poskrbljeno. Sledili 
so odlično kosilo, podelitev medalj in veselo druženje. 

Predsednik Bogdan Nadižar se je vsem skupaj zahvalil za 
izredno dobro pripravljeno tekmovanje in tekmovalcem 
za odlične nastope, še posebej ekipi iz Štajerske, ter si 
zaželel, da se kmalu spet snidemo. 

Brigita Ptičar

strukturnem področju. Občina Slovenska Bistrica je po-
leg rednega financiranja programa izvedla večjo investi-
cijo z nakupom 60 novih stolov, kar je bistveno izboljšalo 
udobje uporabnikov, funkcionalnost prostorov ter kako-
vost izvedbe skupinskih dejavnosti in večjih dogodkov. 
Trdna opora in medsebojni odnosi
Doseženi rezultati in odzivi uporabnikov potrjujejo, da 
Metulj pomembno prispeva k višji kakovosti življenja 
starejših v lokalni skupnosti. To potrjujejo tudi podatki: v 

programe centra je bilo vključenih 209 uporabnikov, od 
katerih jih je bilo 162 aktivnih večji del leta. Dnevni obisk 
je v povprečju znašal med 33 in 55 uporabnikov, večina 
jih je center obiskovala dvakrat tedensko. V primerjavi z 
letom 2024 je bil zabeležen kar 19-odstotni porast obi-
ska, kar z visoko stopnjo zaupanja potrjuje naraščajočo 
vlogo centra v lokalnem okolju. 

Vinka Kunstek, koordinator projektov v Centru Metulj

DRUŠTVA

Častniki OZSČ Slovenska Bistrica smo se v soboto, 31. ja-
nuarja, udeležili dneva odprtih vrat Vojašnice slovenskih 
pomorščakov v Ankaranu, kjer ima sedež 430. mornariški 
divizijon. Predstavili so nam hitro patruljno ladjo Ankara, 
večnamensko ladjo Triglav, opremo odreda za specialno 
delovanje ter ostalo opremo za pomorsko delovanje in 
zaščito. Srečali smo se tudi s kolegi OZSČ Koper.

Brigita Ptičar

BISTRIŠKI ČASTNIKI NA 
DNEVU ODPRTIH VRAT V 
ANKARANU 

RADI TEKMUJEJO, ŠE 
RAJŠI SE DRUŽIJO
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V letu 2026 se nadaljuje odločanje o pravicah in izvajanju 
dejavnosti po Zakonu o dolgotrajni oskrbi. Zakon teme-
lji na solidarnosti in povezuje področji zdravstva in soci-
alnega varstva. Ureja pomoč starejšim in drugim, ki so v 
primerih hude bolezni, starostne oslabelosti, invalidno-
sti, pomanjkanja ali izgube intelektualnih sposobnosti 
v daljšem časovnem obdobju ali trajno odvisni od po-
moči drugih oseb pri opravljanju osnovnih in podpornih 
dnevnih opravil. Določa pravice, storitve in postopke za 
uveljavljanje pravic ter prispeva k večji varnosti, dosto-
janstvu in kakovosti življenja starejših. 
V okviru Zveze društev upokojencev Slovenije se nada-
ljuje izvajanje e-oskrbe kot sodobne oblike pomoči sta-
rejšim, ki lahko s pomočjo dlje časa živijo v domačem 
okolju. V Društvu upokojencev Slovenska Bistrica se bo 
pomoč pri e-oskrbi izvajala kot prostovoljska dejavnost. 
Občanom bomo omogočili lažji dostop do informacij in 
pomoč pri uveljavljanju pravice.
Svetovalnica POMOČ STAREJŠIM je bila ustanovljena v 
okviru Sveta za starejše Občine Slovenska Bistrica. Pred-
stavlja pomembno podporno točko za starejše v lokal-
nem okolju. Deluje na sedežu društva od februarja 2025. 
Vzpostavljena je telefonska številka 051 429 421, na ka-
teri starejšim občanom in občankam nudimo nasvete, 
informacije, usmeritve ter pomoč pri reševanju vprašanj 
iz socialno-zdravstvenega, finančnega, stanovanjskega, 
upravno-pravnega in drugih področij. Poseben pouda-
rek namenjamo razumevanju zakonodaje in uveljavlja-
nju pravic, saj se starejši pogosto srečujemo z zapleteni-
mi postopki in pomanjkanjem jasnih informacij.
Kvantitativna in kvalitativna analiza podatkov klicateljev 
in obiskovalcev svetovalnice kaže, da so najpogostejše 
težave, s katerimi se soočajo starejši in jih najbolj skrbijo:
	• poslabšanje fizičnega in psihičnega stanja zaradi sta-
rosti, bolezni in poškodb ter z njim povezana nezmo-
žnost vsakodnevne samooskrbe,

	• stanovanjska problematika in druge nastanitvene ob-
like za starejše,

	• nedopustno dolge čakalne dobe v zdravstvu in dostop 
do nujne zobozdravstvene pomoči,

	• vprašanja vzajemne finančne pomoči, urejanje premo-
ženjskopravnih zadev, sprotna usklajevanja pokojnin 
ter problematika siromaštva in revščine,

	• potreba po socialni vključenosti kot ključnem dejav-
niku preprečevanja osamljenosti, potrtosti, žalosti, 
izgube socialnih stikov in odtujenosti od dogajanja v 
skupnosti.   

Prostovoljke v svetovalnici dežuramo vsako sredo in pe-
tek med 11. in 12. uro. V mesecih juliju in avgustu dežu-
ramo vsako sredo v času uradnih ur društva. Odgovore 
na vprašanja praviloma ponudimo takoj, najkasneje pa v 
7–10 dneh po prejemu vprašanja. Pri obravnavi komple-
ksnejših in zahtevnejših primerov sodeluje 13 strokovnih 
ekspertov z različnih področij.
Društvo upokojencev je registrirano kot izvajalec prosto-
voljske dejavnosti, kar predstavlja pomembno dodano 
vrednost za lokalno skupnost, uporabnike in izvajalce. 
Vzpostavljamo katalog prostovoljcev in sistematično 
vodimo prostovoljske dejavnosti ter Ajpesu poročamo 
o opravljenem številu prostovoljskih ur. Prostovoljstvo 
ne prispeva le k večji dostopnosti pomoči, temveč tudi 
k večji povezanosti, solidarnosti in medsebojni podpori 
v družbi.
Samo s sodelovanjem vseh generacij bomo ustvarili pri-
hodnost, v kateri ne bo prostora za brezbrižnost, temveč 
za upanje, pogum, napredek in vero v človeka. Le z roko 
v roki, medsebojno skrbjo in pomočjo bo naše življenje 
smiselno. 

Zdenka Černelič

SVETOVALNICA ZA 
STAREJŠE
Za kakovostnejše tretje življenjsko 
obdobje
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Novo leto se je na KŠSB začelo s polno energije, sme-
ha in dobre volje! Klub je znova postal prostor za za-
bavo, sproščene trenutke in prijetno družbo, kjer čas 
kar prehitro mine.
Začetek leta poln zabave in dogajanja
V januarju smo s Klubom ptujskih študentov organizi-
rali celodnevni smučarski izlet na Katschberg. Uživali 
smo v odličnih snežnih razmerah (če odštejemo mal-
ce premočnega vetra), druženju in zimskih radostih, 
izlet pa je bil odlična priložnost za aktiven pobeg in 
povezovanje študentov.
Januar je zaznamoval tudi sproščen ustvarjalni večer 
»Vinčkanje in slikanje«, kjer so pod vodstvom ekipe 
Arty Party ustvarjali slike ob prigrizkih, kozarcu vina in 
prijetnem druženju.
V začetku februarja smo v klubskih prostorih priredili 
večer družabnih iger – smeh, tekmovalni duh, prigriz-
ki in pijača so poskrbeli za sproščeno vzdušje. Za iz-
kušene in začetnike enako zabavno – večer je minil 
prehitro in pustil željo po še več takih druženj! 
V februarju smo v Gams Clubu v Slovenski Bistrici 
organizirali tradicionalni biljard s KŠSB. Na biljardnih 
mizah smo se preizkusili v igri, ob tem pa uživali v 
sproščenem druženju in prijetnem vzdušju v nekoli-
ko drugačnem okolju.

Kaj nas še čaka?
Kvačkanje ni samo za ome
V petek, 13. marca, ste med 17. in 20. uro vabljeni 
na sproščen ustvarjalni večer. Najprej bomo kvačkali 
kazalo za knjige, nato še rožico, da se skupaj nauči-
mo in utrdimo osnove. Dogodek je primeren tako za 
začetnike kot za že izkušene kvačkarje. Dogodek je 
brezplačen, dobra volja pa obvezna!
Poker turnir
V petek, 21. marca, vabljeni na tradicionalni poker tur-
nir, ki bo potekal med 18. in 21. uro. Čaka nas večer 
poln blefiranja, napetih partij in dobre družbe. Prijave 
so obvezne, zato si pravočasno zagotovite svoje mes-
to za mizo. Naj zmaga najboljši (ali najprepričljivejši).
KŠSB in KPŠ gresta v Planico
28. marca se skupaj s ptujskimi študenti odpravljamo 
na finalno tekmo smučarskih skokov v Planici. Čaka 
nas nepozabno navijaško vzdušje v dolini pod Pon-
cami, obilo zabave in sproščeno druženje v odlični 
družbi. Izlet je odlična priložnost za skupno doživetje 
vrhunca smučarskih skokov in ustvarjanje lepih spo-
minov.
Za vse dogodke so obvezne prijave, za več informacij 
pa spremljajte naša družbena omrežja.

PRETEKLI IN PRIHAJAJOČI DOHODKI KŠSB
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V Bistriškem gradu je v petek, 6. februarja, potekala slav-
nostna akademija ob slovenskem kulturnem prazniku. 
Na prireditvi so podelili Romihova priznanja za izjemne 
dosežke na področju ljubiteljske kulture za leto 2025. 
Slavnostna govornica je bila Patricija Breznikar, direktori-
ca Knjižnice Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica. V kultur-
nem programu so nastopili člani in članice KUD Štefan 
Romih Črešnjevec. 

PREJEMNIKI PRIZNANJ ŠTEFANA ROMIHA ZA DOSEŽKE 
NA PODROČJU LJUBITELJSKE KULTURE ZA LETO 2025
NATAŠA FLAC PODLIPNIK, članica KUD Janko Živko Poljča-
ne, je povezovalka prireditev, igralka, režiserka, avtorica 
besedil ter vodja odrasle in otroške dramske skupine. 
Že več kot tri desetletja ključno zaznamuje gledališko 
dejavnost društva. Njeno delo odlikujejo ustvarjalna 
drznost, pedagoška predanost in uspešne odrske po-
stavitve, med drugimi igra Oče na polikliniki (njena prva 
režija) in igra Pepelka Vankica (lastno besedilo in režija). 

Pod njenim vodstvom so nastale številne odrske posta-
vitve: Sluga dveh gospodarjev, Županova Micka, Ad Acta 
in mnoge druge. Z igro Biblija – stara zaveza Jake Ajdiška 
je sodelovala na Festivalu komedije Pekre in prejela pri-
znanje za najboljšo režijo ter posebno nagrado za odr-
sko priredbo besedila. Režirala je prireditev ob 100-letni-
ci rojstva pisateljice Erne Starovasnik leta 2019 in istega 
leta ob 100-letnici društva pripravila predstavo Pepelka. 
Odrsko delo Ashley je s svojo sodobnostjo, družbeno kri-
tičnostjo in inovativnim pristopom pomenilo pogumen 
korak naprej. Predstava se je leta 2024 uvrstila na regijsko 
Linhartovo srečanje gledaliških skupin in bila povablje-
na na festival komedije v Pekrah. Skupaj z odraslo dram-
sko skupino trenutno pripravlja projekte, ki sledijo duhu 
Ashley. 
VESNA URBANČIČ, članica DPD Svoboda Pragersko, je 
ljubiteljska slikarka in vodja likovne sekcije, ki z vsestran-
skim ustvarjanjem, udeležbo na številnih kolonijah in 
obsežnim razstavnim opusom prispeva k razvoju likovne 
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kulture. Leta 2006 se je pridružila ustanoviteljem likovne 
sekcije pri DPD Svoboda Pragersko in bogatila tehnike 
risanja pod mentorstvom Jožeta Dolenca. Je aktivna 
udeleženka vseh 19. kolonij domače likovne sekcije, ki jo 
vodi od leta 2009. Včlanjena je tudi v likovno sekcijo KUD 
Gaj Zg. Polskava in UD Majšperk. Udeležila se je tečaja 
slikanja pri akademski slikarki Poloni Petek in sedmih sli-
karskih šol Rudolfa Španzla ter izpopolnila znanje risanja 
portretov po živem modelu in pridobila nova znanja o 
izdelavi grafik. Rada slika tihožitja in portrete, občasno 
tudi karikaturo. Sodelovala je na več kot 40 likovnih ko-
lonijah in mnogih skupinskih razstavah širom Slovenije; 
od leta 2013 pripravlja tudi samostojne razstave. Poleg 
priznanj na kolonijah in v slikarskih šolah je leta 2016 
prejela srebrno in leta 2021 zlato značko Antona Ažbeta 
za več kot 15-letno udejstvovanje na likovnem področju. 
MEŠANI PEVSKI ZBOR KUD BOJAN SINIČ LAPORJE vse od 
ustanovitve leta 2016 kljub številnim izzivom že deset 
let uspešno ohranja in razvija pevsko dejavnost. Eden 
glavnih pobudnikov ustanovitve zbora je bil Bojan Sinič, 
novinar in urednik časopisa Panorama. Z ustanovitvijo 
zbora so želeli prispevati k oživljanju ljubiteljske kulture 
v kraju in ponovno obuditi zborovsko petje. Vseskozi so 
se srečevali z iskanjem zborovodij in velikimi prilagodit-
venimi izzivi. Od ustanovitve do leta 2025 so zbor vodile: 
Katja Horvat, Sara Kosmos, Urša Križanec in Kristina Fer-
molšek. Lani je zbor prevzela Darja Belič. Redno nastopa-
jo na krajevnih in občinskih prireditvah ter z vztrajnostjo, 
predanostjo in močnim zagonom pod vodstvom nove 
zborovodkinje pomembno prispevajo k ohranjanju zbo-
rovske kulture. Želijo pa pridobiti mlade pevke in pevce. 
Delo z mladimi na pevskem področju v osnovni šoli v La-
porju je odlično. Upajo na podmladek, saj je zborovska 
dejavnost pomembna za osebni in umetniški razvoj po-
sameznika ter tudi za povezovanje v skupnosti. Vsakemu 
pevcu gre zahvala za izjemen trud in čas, ki ga namenja 

ljubezni do petja in delu v zboru. 
OTROŠKO MLADINSKO DRUŠTVO FRIDINA MIŠNICA SLO-
VENSKA BISTRICA že desetletje in več organizira delav-
nice, dogodke, predstave in animacije za otroke. Fridina 
mišnica je prostovoljno, nepridobitno združenje fizičnih 
oseb, ki se ukvarjajo z brezplačnim izobraževanjem in ani-
macijo otrok na najrazličnejših področjih, kot so plesne 
animacije, lutkovne predstave, pravljične ure, razne otro-
ške ustvarjalnice itd. Dejavnosti so močno povezane z 
ljubiteljsko kulturo. Vsako leto v mesecu septembru or-
ganizirajo osrednji dogodek – Fridin rojstni dan v parku 
v Slovenski Bistrici. Z ustvarjalnimi delavnicami, lutkov-
nimi predstavami, pravljicami in animacijami razveselju-
jejo veliko število obiskovalcev – od otrok do odraslih. 
Povabijo šole in tudi stanovalce Doma dr. Jožeta Potrča, 
saj spodbujajo medgeneracijsko ustvarjalnost in sode-
lovanje. Teme dogodka so skrb za okolje, prijateljstvo, 
sobivanje, trajnostni razvoj, kulturne vrednote ipd. V letu 
2025 je društvo že trinajstič organiziralo dogodek Fridin 
rojstni dan, prav tako pa je veliko prispevalo k uspešni 
izvedbi dogodka Praznična Bistrica v letih 2024 in 2025. 
Fridina mišnica s svojim delovanjem aktivno sodeluje 
pri prenašanju kulturnih vrednot na najmlajše, skrbi za 
povezovanje različnih institucij in dokazuje, da je v so-
delovanju, pripadnosti, ljubezni, volji in pozitivni miselni 
naravnanosti velika moč. 

PREJEMNIKI PLAKETE ŠTEFANA ROMIHA Z LISTINO Z 
POSEBNE DOSEŽKE NA PODROČJU LJUBITELJSKEGA KULTUR-
NEGA DELOVANJA

STANKA JESENEK, članica KUD Gaj Zg. Polskava, v društvu 
neprekinjeno deluje vse od leta 1990. Več kot trideset let 
je nepogrešljiva ustvarjalna in organizacijska sila društva, 
dolgoletna režiserka ter nekdanja predsednica društva. 
Njene gledališke postavitve so pomembno zaznamo-
vale kulturni utrip kraja in bile prepoznane tudi na re-
gijskih srečanjih. V letih 1990–1994 je društvo vodila kot 
predsednica, leta 1995 pa je prevzela vodenje dramske 
sekcije, ki jo je s strokovnim znanjem, ustvarjalno vizijo 
in umetniško doslednostjo uspešno vodila vse do leta 
2025. Kot režiserka je na oder postavila 16 gledaliških 
uprizoritev, ki so se odlikovale po vsebinski pogloblje-
nosti, premišljenem izboru igralcev, dovršeni scenografi-
ji in celostni umetniški podobi ter bile nagrajene s polno 
dvorano in močnim aplavzom. Dramska sekcija je redno 
sodelovala na območnih gledaliških srečanjih, kjer so se-
lektorji večkrat poudarili kakovost režije, interpretacije in 
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celotne izvedbe predstav, ter bila uvrščena tudi na regij-
ska Linhartova srečanja gledaliških skupin. Z ustvarjalno 
močjo in zgledom je navdihovala številne generacije. 
Njeno strokovno in predano delo je omogočilo kontinu-
irano delovanje dramske sekcije, njena pot pa je zazna-
movana z neomajno predanostjo, vztrajnostjo in globo-
kim razumevanjem gledališče umetnosti. 
BOJAN KORELC, član KUD Janko Živko Poljčane, je god-
benik, nekdanji predsednik godbe, folklorist, mentor 
mlajšim generacijam, ki že desetletja sooblikuje glasbe-
no in folklorno življenje v Poljčanah. Godbenikom se je 
pridružil leta 1987 kot član ritem sekcije na malem bob-
nu in bobnarskem kompletu. Zaradi svojih osebnostnih 
kakovosti in strokovnosti je eden najbolj zanesljivih in 
nepogrešljivih članov godbe, pripravljen poprijeti tako 
za organizacijska kot za tehnična opravila. V letih 2001–
2006 je godbo, ki je v tem obdobju praznovala 50 let 
delovanja, uspešno vodil kot predsednik. Pod njegovim 
vodstvom je bila obletnica obeležena s slavnostnim kon-
certom leta 2003, na katerem je ob vseh organizacijskih 
obveznostih nastopil kot bobnar in pevec. V istem letu 
je godba nastopila v oddaji Radijska delavnica znancev 
na velikem odru Festivala Lent in novembra gostovala v 
Kraljevem (Srbija). Bojan Korelc glasbo nosi v srcu, je no-
silec tradicije in obenem zgled za prihodnost. Pred leti 
je tudi pel v mešanem pevskem zboru. Že vrsto let je 

aktivni član Folklornega društva Košuta Poljčane in Ko-
šutine koledniške skupine ter KUD Andreja Stefanciosa 
Studenice, kjer s svojim glasom in bobnom vskoči ved-
no, ko je potreba. 
JOŽEF PEČOVNIK, član KUD Šmartno na Pohorju, je člo-
vek, ki večino svojega prostega časa namenja društvom 
in organizacijam v krajevni skupnosti Šmartno na Pohor-
ju in širše. Pred več kot tridesetimi leti je prvič stopil na 
gledališki oder in odigral Gašperja v igri Divji lovec. V ob-
dobju 1976–1980 je aktivno deloval v dramski skupini, ki 
pa je nato za nekaj časa prenehala z delovanjem, ne pa 
tudi Jožef Pečovnik. Dejaven je bil v folklorni in tambura-
ški skupini. Leta 2006 je prevzel vodenje KUD Šmartno 
na Pohorju in ga vodil dva mandata. V času njegovega 
predsednikovanja so v društvu ustanovili mešani pev-
ski zbor, ki dosega najvišja priznanja na področju zbo-
rovskega ustvarjanja. Pod njegovim vodstvom je v kraju 
ponovno oživela dramska skupina, katere najprepoznav-
nejši član je Jožef Pečovnik še danes. Je nepogrešljiv član 
odrskih postavitev različnih dramskih del, najprepoznav-
nejši pa je po vlogah v skečih šaljive vsebine; blizu mu 
je tudi politična satira. Zaradi predanosti igri in čustveno 
prepričljivo izdelanih likov je bil njegov talent prepoznan 
v vlogi užitkarja Antona Podbregarja v predstavi Užitkar-
ji, za katero je leta 2024 prejel Linhartovo priznanje za 
najboljšo glavno moško vlogo. 

ROMIHOVA PRIZNANJA, KNJIŽNICA

V Knjižnici Josipa Vošnjaka smo v ponedeljek, 12. janu-
arja 2026, gostili Natašo Privošnik in njeno dolgoletno 
prijateljico Marto Rojnik. Obiskovalcem sta spregovorili 
o življenjskih preizkušnjah, pogumu in prijateljstvu, ob 
tem pa predstavili tudi knjigo Je moje življenje gora, ki 
temelji na življenjski zgodbi Nataše Privošnik in jo je po 
njenem pripovedovanju zapisala pisateljica Irena Štusej.
Knjiga razkriva izjemno življenjsko pot Nataše Privošnik, 
ki se je že ob rojstvu soočila s prirojeno nepravilnostjo 
ustnice in pozneje s številnimi hudimi zdravstvenimi 
preizkušnjami. Prestala je več operacij na srcu, tumor-
je na možganih, raka, možgansko kap in srčni infarkt, a 
kljub temu je ohranila voljo do življenja, pri čemer ji je 
bila največja opora hčerka Liza.
Svojo zgodbo je delila tudi Marta Rojnik, ki jo je zazna-
movala diagnoza raka na dojki. Spremenila je delo na 
kmetiji, prevzela vodenje družinske pivovarne, v oporo 
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pa so ji bili družina, cvetje in njeni labradorki.
Nataša in Marta sta po okrevanju našli moč v planinstvu. 
Od domačih gričev sta pot nadaljevali med InPlanince, 
kjer se planinstvo odpira tudi osebam z invalidnostjo. 
Natašin največji dosežek je vzpon na Triglav, na katere-
ga je še posebej ponosna, saj je dokaz, da je mogoče 
kljub omejitvam doseči najvišje cilje. Poleg hoje v hribe 
se ukvarja tudi s paraplezanjem, prilagojenim plezanjem 
za invalide. Knjiga ima tudi dobrodelno noto, saj je iz-
kupiček od prodaje namenjen dokončanju planinskega 

doma na Treh kraljih, ki bo prilagojen tudi osebam z gi-
balnimi ovirami. Osrednje sporočilo knjige je pomen po-
govora o čustvih, vztrajnosti in upanja. Nataša Privošnik 
poudarja, da tudi v najtežjih trenutkih pride dan, ko je 
bolje, ter opozarja na pomen razumevanja in sočutja do 
ljudi z nevidnimi stiskami. Nataša s svojo srčnostjo, po-
gumom in skrbjo za ranljive ostaja navdih ter vzor, da se 
tudi iz najtežjih preizkušenj lahko rodi nova moč. 

Tadeja Skrbinek

KNJIŽNICA

V časopisni čitalnici osrednje knjižnice je bilo v sodelova-
nju z Zgodovinskim društvom dr. Jožeta Koropca izvede-
no izjemno zanimivo predavanje avtorja prve slovenske 
biografije znamenite cesarice Sisi doc. dr. Gregorja An-
toličiča. Doc. dr. Gregor Antoličič je doktor zgodovinskih 
znanosti, sodelavec Zgodovinskega inštituta Milka Kosa 

ZRC SAZU in predavatelj na oddelku za zgodovino Fi-
lozofske fakultete Univerze v Mariboru. Njegovo podro-
čje raziskovanja je usmerjeno predvsem v obdobje prve 
svetovne vojne, s posebnim poudarkom na raziskovanju 
vojaških in diplomatskih zadev. Hkrati posebno pozor-
nost posveča raziskovanju zadnjega obdobja obstoja 
habsburške monarhije in njenega razpada. 
Avtorjevo otroško navdušenje nad Sisi in Francem Jože-
fom je sčasoma preraslo v resnejše zgodovinsko razisko-
vanje. Tudi zaradi mladostniške očaranosti ob gledanju 

SISI: NERAZUMLJENA 
CESARICA

Gostja tokratnega srečanja v knjižnici je bila Slovenjebi-
stričanka Zlatka Dreo, predavateljica z dolgoletnimi izku-
šnjami na področju izobraževanja odraslih. Svoje znanje 
je več let predajala predvsem na področjih poslovnega 
komuniciranja, bontona, protokola, vodenja, organizaci-
je prireditev, upravljanja časa in prodaje. V zadnjih letih 
pa jo je življenjska pot vse bolj usmerjala k naravi in ce-
lostnemu pristopu k zdravju.
Zlatka Dreo je danes tudi naturopatinja in holistična iri-
dologinja, svoje poslanstvo pa vidi v pomoči ljudem pri 
doseganju notranjega ravnovesja, zdravja in dobrega 
počutja. Prepričana je, da je zdravje človekova največ-
ja vrednota. Na srečanju, ki je potekalo v sodelovanju z 
Društvom Hermelika iz Slovenske Bistrice, je predstavila 
svoj priročnik naravnega zdravljenja z naslovom Zdravje 
po naravni poti. Kot poudarja avtorica, je knjiga rezultat 
več desetletij dela na področju naturopatije, psihotera-
pije in celostne obravnave človeka. V njej se prepleta-
jo izkušnje preteklih generacij in sodobna znanstvena 
spoznanja o delovanju telesa, čustev in narave. Priročnik 
ni zgolj zbirka nasvetov, temveč življenjski sopotnik za 

vse, ki želijo bolje razumeti svoje telo, okrepiti zdravje in 
ohranjati ravnovesje doma, v družini ali na potovanjih.
V nabito polni čitalnici knjižnice je predavateljica pose-
bej izpostavila pomen uživanja sezonske hrane, saj je po 
njenem mnenju vsako obdobje v letu namenjeno kre-
pitvi določenih notranjih organov in splošnega telesne-
ga ravnovesja. Knjiga je že na voljo za izposojo v vaši in 
naši knjižnici. 

Natalija Stegne

NARAVA IN ZDRAVJE
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filmov o cesarici Sisi je začel z raziskovanjem njenega 
življenja, takšnega, kot je bilo v resnici. Ne z namenom 
rušenja mitov ali zmanjševanja njene podobe, temveč 
nasprotno. Prepričan je, da je bila Sisi veliko več kot »na-
ivno« dekle, ki je iz Bavarske prišlo na dunajski dvor. Zanj 
je bila moderna ženska, umetniška duša, daleč pred 
svojim časom in prav zaradi tega pogosto nerazumlje-
na. Zaradi tega ne preseneča, da med ljudstvom v času 
svojega življenja ni bila priljubljena, kot jo pogosto v da-
našnjem času prikazujejo številne serije in filmi. 
Odgovor na vprašanji, kakšen odnos je imela cesarica do 
Slovencev in kako so jo ti doživljali, je razmeroma prep-
rost. Posebnih povezav med cesarico Elizabeto in Slo-
venci pravzaprav ni bilo. Razen enega njenega uradnega 
obiska naše dežele, če izvzamemo zgolj prečkanje slo-
venskega ozemlja z vlakom na poti v Trst in naprej na 
otok Krf, posebnega odnosa torej skoraj ni bilo. Prav tako 
tedanji časopisi cesarici niso namenjali večje pozornosti.

Doc. dr. Gregor Antoličič: »Danes je cesarica Sisi veliko 
bolj priljubljena. Na to kažejo velik obisk prireditev, tudi 
današnje, ter vse serije in filmi, ki prikazujejo njeno živ-
ljenje.«

Tanja Jakolič

KNJIŽNICA

V Knjižnici Oplotnica smo v četrtek, 22. januarja 2026, 
doživeli prijeten, topel in navdihujoč literarni večer v 
družbi priznane slovenske pisateljice in scenaristke Ja-
nje Vidmar, ki je za svoje bogato in raznoliko ustvarja-
nje prejela številne nagrade. V sproščenem pogovoru 
je obiskovalce hitro pritegnila s svojo neposrednostjo, 
iskrivostjo in izjemnim pripovedovalskim darom. Tokrat 
so njene zgodbe stopile izza knjižnih platnic in se prese-
lile v resnični svet, na prašne poti, gorske steze in dolge 
pohodniške etape, kjer je nabirala navdih za svoja lite-
rarna dela. S svojim doživeto pripovedovanim pohodni-
škim utrinkom je ustvarila posebno vzdušje, v katerem 
so prisotni zlahka sledili njenim korakom in zgodbam.
Osrednje mesto večera je pripadalo njeni trilogiji Koraki, 
vendar pogovor ni tekel neposredno o vsebini romanov. 
Pisateljica je zbranim raje približala svoje osebne po-
hodniške izkušnje, iz katerih so potopisni romani zrasli. 
Popeljala nas je po francoskem Caminu, ki je navdihnil 
roman Niti koraka več, po Apeninih in Apuanskih Alpah, 
kjer se odvija delo V koraku z volkom, ter na Kreto, ki je 
postala osnova za zadnjo knjigo trilogije, Koraki dvojine. 
Slikovito in iskreno je pripovedovala o izzivih na poti, o 
telesnih naporih, notranjih bojih in ovirah, ki jih je morala 

premagovati – in prav zato ji je bilo še toliko bolj zani-
mivo prisluhniti. Ob koncu večera je razkrila tudi nekaj 
svojih prihodnjih želja in načrtov. Zelo jo privlači razisko-
vanje Islandije, države, ki jo fascinira s svojo nenavadnos-
tjo in mrakobnostjo. Prav tam vidi navdih za morebiten 
knjižni triler. Že poleti pa jo, kot pravi, najverjetneje čaka 
nov velik izziv – vzpon na Triglav. Kdo ve, morda bo tudi 
ta pot nekoč našla svoje mesto v novi zgodbi, ki jo bomo 
bralci z veseljem vzeli v roke. 

Doroteja Fric

DRUŽENJE S PISATELJICO JANJO VIDMAR
Predstavitev pohodniških doživetij in navdiha za trilogijo Koraki
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V januarju smo imeli v Osrednji knjižnici Slovenska Bistri-
ca čast prisluhniti patru Karlu Gržanu – mislecu, piscu, 
filozofu, doktorju literarnih znanosti, kaplanu v Lučah, 
Ljubnem in Solčavi ter – kot sam rad poudari – tudi kme-
tu. Svoj pogled na svet in življenjska razmišljanja je do 
danes strnil že v več kot trideset literarnih, strokovnih in 
poučnih knjigah. V njih ne želi zgolj posredovati svoje 
resnice, temveč bralce spodbuja k samostojnemu raz-

mišljanju. Zanj je značilen topel humor, čeprav se sam 
opisuje kot bolj resnega človeka. Opozarja nas na po-
men pozornega opazovanja lepot življenja in nas opo-
minja, da je sreča odločitev. Veliko potuje po Sloveniji in 
predava o medčloveških odnosih, odpuščanju in o tem, 
kako ljubiti človeka v njegovi resničnosti. Živi na kmetiji, 
obkrožen z živalmi, kjer v tihoti najde svoj notranji mir.
V pogovoru, ki ga je vodila Mojca Plaznik Plavec, smo 
izvedeli številne prigode iz njegovega življenja, sprego-
voril pa je tudi o težkih življenjskih preizkušnjah, zlasti o 
spopadanju z disleksijo. To vidi kot dar, saj ga je spod-
budila k iskanju novih poti do cilja, k razvijanju lastnih 
pristopov in odkrivanju novih uvidov.
Pater Gržan je zbranim položil na srce številne modrosti. 
Opozarja, naj se ne smilimo samim sebi in naj v težkih 
trenutkih poiščemo srčno družbo, saj nas bližina opol-
nomoči – človek potrebuje bližino, potrebuje objem.
Pogovor je bil obarvan tudi s številnimi humornimi 
anekdotami, ki so nasmejale občinstvo. Pater Gržan je 
mistik, ki ljudem lajša stiske in pomaga, da jim zapoje 
srce. Verjame, da je prihodnost v naših otrocih, ki že čuti-
jo in razumejo novi svet. Poudarja, da smeh osvobaja in 
da stvari ne smemo jemati preveč resno – kajti na koncu 
šteje le to, da ljubimo in da smo ljubljeni. 

Janja Halužan

PATER KAREL GRŽAN
Človek širokih obzorij in dobrega srca

Prvi ponedeljek v februarju se je v časopisni čitalnici 
osrednje knjižnice odvijal literarni večer s predstavi-
tvijo slikanice v esperantu Pravljice za mravljice Špele 
Svenšek. Gost večera je bil Tone Partljič.
Knjižnica Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica je leta 
2021 razpisala literarni natečaj na temo Čez potok ska-
če, kjer je most. Prispelo je kar 95 prispevkov avtorjev 
iz vse Slovenije. Vsa prispela literarna dela so bila izda-
na v obsežnem zborniku na 238 straneh. Kot najboljše 
besedilo natečaja je strokovna komisija izbrala delo 
Špele Svenšek, Pravljice za mravljice. 
Esperantsko društvo Maribor se je odločilo, da bo be-
sedilo izdalo v obliki slikanice. Predsednik Esperantske-
ga društva Mario Vetrih je predstavil delovanje društva 

in sodelujoče pri projektu prevoda pravljice. Slikanica 
je bila izdana v dveh jezikih in v dveh ločenih zvezkih: 
v slovenščini in esperantu. Za prevod je poskrbel Peter 
Grbec, ilustracije pa so delo mlade ilustratorke Nine 
Stanič. Esperanto je jezik, ki ni last kakšne države ali 
etnične skupine, ampak je nevtralen, mednarodni je-
zik, načrtno zasnovan tako, da se ga da zlahka naučiti. 
Dr. Henrik Haas se je ob koncu 19. stoletja kot pravnik 
iz Gradca preselil v Maribor in sem zanesel seme espe-
rantskega gibanja ter tako leta 1910 ustanovil Espe-
rantsko društvo Maribor. Kot član društva in avtor knji-
ge Hotel sem prijeti sonce, ki je prav tako prevedena v 
esperanto, je bil gost večera tudi Tone Partljič, pisatelj, 
dramatik, učitelj, scenarist, politik in komediograf. Z 
nami je delil tudi komične spomine iz otroštva ob bra-
nju Jurčičeve povesti Domen, ki so se mu neizbrisno 
vtisnili v spomin. 

Tanja Jakulič

PRAVLJICE ZA MRAVLJICE 
V ESPERANTU
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Pred dvajsetimi leti, 8. februarja 2006, je osrednja knji-
žnica v Slovenski Bistrici doživela enega pomembnejših 
mejnikov v svoji zgodovini – selitev v na novo obnovlje-
ne prostore na Trgu svobode 16, kjer domuje še danes. 
S pridobitvijo vseh treh etaž stavbe je knjižnica končno 
dobila prepotrebne prostorske pogoje za razširjeno in 
kakovostnejše izvajanje svoje dejavnosti.
Selitev pa ni bila le logistični podvig, temveč tudi izje-
mno povezovalen dogodek za lokalno skupnost. Zara-
di pomanjkanja finančnih sredstev je bilo gradivo sicer 
nameščeno na obstoječe, stare police, a to ni zmanjša-
lo zagnanosti in ponosa ob velikem koraku naprej. Del 
knjižničnega gradiva se je v nove prostore preselil kar z 
živo verigo – simboličnim prenosom znanja iz rok v roke. 
V njej so sodelovali učenci osnovne šole, dijaki skupaj s 
profesorji, predstavniki občine, medijev in javnih zavo-
dov ter številni zvesti uporabniki knjižnice.

Leto pozneje, 9. marca 2007, je ob praznovanju občin-
skega praznika sledila še slovesna otvoritev knjižnice z 
novo opremo, ki je prostoru dala dokončno podobo so-
dobnega kulturnega središča. Ob obletnici se z veseljem 
spominjamo skupnosti, ki je stopila skupaj, da bi knjigam 
in bralcem odprla novo poglavje.

Natalija Stegne

8. FEBRUAR - OBLETNICA 
SELITVE KNJIŽNICE

V mesecu marcu se spominjamo Jožeta Tomažiča 
(1906–1970), vsestranskega kulturnega ustvarjalca, ki 
je s svojim delom zaznamoval slovensko šolstvo, gle-
dališče in predvsem pravljično literaturo. Rodil se je 
9. marca 1906 na Velikem Tinju v številčni družini, v 
okolju, iz katerega je pozneje črpal bogato domišljijo 
in globoko navezanost na pohorski svet. Prav tu so 
nastajale zamisli za njegove poznejše literarne stvarit-
ve, s katerimi je Pohorje za vedno zapisal v slovensko 
pravljično izročilo. Po osnovni šoli na Velikem Tinju je 
v Mariboru končal učiteljišče in se kot slavist zaposlil 
v Celju, Črnomlju in nazadnje na Jesenicah, kjer je bil 
od leta 1958 ravnatelj osnovne šole. Pedagoško delo 
je razumel kot poslanstvo, ki ga je povezoval s kultur-
nim udejstvovanjem. Pomembno sled je pustil tudi v 
gledališču. Kot igralec, režiser in organizator je deloval 

v okviru SNG Drama in na Jese-
nicah, kjer je leta 1969 postal 
upravnik amaterskega gleda-
lišča Toneta Čufarja. Njegovo 
osrednje literarno delo predsta-
vljajo pohorske pravljice in baj-
ke, ki so jih zaznamovali ljudska 
modrost, narava in simbolni svet Pohorja. Knjige, kot 
so Pohorske pravljice, Dravska roža, Drvarka Marija, Pas-
tirčkova nebesa, Pohorske bajke, Botra vila, Mrtvo srce, 
Čarovničina hči in Oglarjev sin, je napisal med letoma 
1942 in 1944. Snoval je tudi roman o pohorskih steklar-
jih, ki pa je ostal nedokončan. Za Pohorske pravljice je 
leta 1942 prejel literarno nagrado mesta Ljubljana.Jože 
Tomažič je umrl 6. januarja 1970 na Jesenicah. Poko-
pan je na bistriškem pokopališču, v bistriškem gradu 
pa je danes urejena njegova spominska soba, ki priča 
o bogatem in raznolikem življenju ustvarjalca, ki je znal 
znanje, umetnost in domišljijo povezati v celoto. Bil je 
človek, ki je iz pohorskih gozdov ustvaril pravljični svet, 
v katerem še danes odraščajo novi bralci. 

Natalija Stegne

JOŽE TOMAŽIČ - MOŽ, KI 
JE NA POHORJU 
PREBUDIL PRAVLJICE
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V okviru projekta Heroes Unleashed smo se kot ekipa os-
mih udeležencev iz vsake države – Slovenije, Portugal-
ske, Ukrajine in Litve – udeležili tridnevnega izobraževa-
nja v Litvi, namenjenega razvoju senzoričnih pravljičnih 
ur v knjižničnem okolju. Kljub pravi zimi in nizkim tem-
peraturam nas je pot vodila v knjižnico Šiaulių apskrities 
Povilo Višinskio viešoji biblioteka, kjer je potekal strokov-
ni program.
Pod vodstvom predavateljice Virginije Juškevičiūtė smo 
poglabljali razumevanje nevrotipičnega razvoja in razbi-
jali najpogostejše mite o razvojnih motnjah. Pomemben 
del izobraževanja so predstavljale strukturirane izkustve-
ne dejavnosti, pri katerih smo z aktivnim vključevanjem 
čutil bolje razumeli različne načine zaznavanja in do-
življanja sveta.
Ob koncu prvega dne smo si ogledali knjižnico, ki nav-
dušuje s prostornostjo in bogato zbirko gradiva. Poseb-
no pozornost pritegnejo senzorična soba, lutke in didak-
tični pripomočki, ki otrokom omogočajo poglobljeno 
doživljanje zgodb in spodbujajo učenje skozi izkušnjo.

KNJIŽNICA

Letos se ob 9. marcu spominjamo dr. Jožeta Pučnika 
(1932–2003), ene ključnih osebnosti slovenske novej-
še zgodovine, univerzitetnega profesorja, publicista, 
politika in osrednje figure slovenskega osamosvajanja. 
Rodil se je na Črešnjevcu, zaradi česar ga umeščamo v 
domoznanstvo Knjižnice Josipa Vošnjaka Slovenske Bi-
strice. Že v mladosti je pokazal izrazito kritičen duh. Med 
šolanjem na klasični gimnaziji v Mariboru je prišel v spor 
s takratnim političnim sistemom. Na Filozofski fakulteti v 
Ljubljani je študiral filozofijo in primerjalno književnost 
ter se kot asistent zaposlil pri prof. Dušanu Pirjevcu, hkra-
ti pa sodeloval pri znameniti Reviji 57, ki je postala eden 
osrednjih glasnikov kritične misli tistega časa. 
Zaradi kritičnih zapisov je bil večkrat zaprt. Po izpustitvi 
v Sloveniji ni mogel dobiti zaposlitve, zato je leta 1966 
odšel v Nemčijo. Tam je znova študiral, doktoriral in kot 
univerzitetni profesor deloval vse do upokojitve.
V osemdesetih letih je bil dr. Pučnik eden osrednjih in-
telektualcev slovenske demokratizacije. Prelomno leto 

1989 ga je znova postavilo 
v središče zgodovine. Nje-
govi ključni zahtevi, samo-
stojna slovenska država in 
večstrankarska demokraci-
ja, sta zaznamovali politični 
preobrat, ki je privedel do 
osamosvojitve Slovenije. 
Kandidiral je za predse-
dnika Republike Slovenije 
in bil leta 1992 izvoljen za 
poslanca državnega zbo-
ra. Iz aktivne politike se je 
umaknil leta 1997. Dr. Jože Pučnik je umrl 11. januarja 
2003 v Nemčiji, pokopan pa je na Črešnjevcu. Njegov 
spomin živi naprej, po njem so poimenovane ulice in 
ustanove. 
Njegov izjemni prispevek k slovenski državnosti je bil po-
smrtno priznan z redom za zasluge Republike Slovenije. 
Ob njegovem rojstnem dnevu se tako ne spominjamo le 
življenjske poti posameznika, temveč poguma, miselne 
neodvisnosti in vztrajnosti. 

Natalija Stegne

OB ROJSTNEM DNEVU 
DR. JOŽETA PUČNIKA

SENZORIČNE PRAVLJIČNE URE Izobraževanje v Litvi
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K sodelovanju vabimo še neuveljavljene pisce, stare 
najmanj 17 let. Besedila morajo biti še neobjavljena 
avtorska dela, dolga do 5000 znakov s presledki. Napi-
sana morajo biti v slovenskem jeziku v Wordu, pisava 
Arial, velikost pisave 12, obojestranska poravnava. 
Literarno delo avtor razvrsti v eno od kategorij: izvirna 
kratka zgodba, izvirna pesem, izvirna zgodba za ot-
roke. Avtor lahko v eni kategoriji sodeluje le z enim 
besedilom.
Besedila naj avtorji pošljejo na elektronski naslov moj-
ca.plaznik@kjv.si, v polje Zadeva pa vpišejo »ZA NATE-
ČAJ« ter besedilo in izjavi dodajo v priponke.
V natečaj bodo vključena vsa besedila, ki bodo k nam 
prispela do 15. marca 2026 in bodo ustrezala razpi-
snim pogojem. Knjižnica si pridrži pravico do izločitve 
besedila, če to ne ustreza razpisnim pogojem.
Pišite o nadnaravnem, srhljivem, o dogodkih, zavitih v 
tančico skrivnosti, o stvareh, zaradi katerih vam gredo 
dlake pokonci in zaradi katerih ne morete spati. Komi-
sija bo pri izboru najboljših besedil upoštevala ustvar-
jalnost, slog, jezik, vsebino, inovativnost, sporočilnost 
in splošni vtis.
Knjižnica bo ob koncu natečaja izdala publikacijo, v 
kateri bodo objavljena vsa besedila.

Rezultati natečaja bodo objavljeni 25. maja 2026 v 
sklopu praznovanja dneva Knjižnice Josipa Vošnjaka 
Slovenska Bistrica na družbenih omrežjih in v lokal-
nem časopisju.
Nagrade bodo podeljene na osrednji prireditvi ob 
dnevu Knjižnice Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica.
Podrobnosti najdete na www.kjv.si. 
Vabljeni k sodelovanju!

Drugi dan je bil posvečen metodi senzoričnega branja 
– pristopu, ki klasično pripovedovanje nadgrajuje z upo-
rabo različnih materialov in spodbud za vsa čutila. Tak 
način branja omogoča globlje razumevanje zgodb in 
ustvarja bolj vključujoče okolje. Spoznali smo prednosti 
uporabe metode v knjižničnem prostoru in konkretne 
primere izvedbe. Zadnji dan je bil namenjen praktičnim 
delavnicam, kjer smo preizkušali senzorične rekvizite in 

različne pristope k izvedbi pravljičnih ur. Izobraževanje 
nam je prineslo nova znanja, ideje in navdih za ustvar-
janje varnega, vključujočega in čutilom bogatega okolja 
za otroke z različnimi potrebami.
Izobraževanje znova je potrdilo pomen inovativnih pris-
topov pri spodbujanju branja in vključevanja vseh otrok 
v knjižnične dejavnosti. 

Tadeja Skrbinek

KNJIŽNICA

KNJIŽNICA JOSIPA VOŠNJAKA 
SLOVENSKA BISTRICA RAZPISUJE

LITERARNI NATEČAJ ZA LETO 2026 Z 
NASLOVOM V KREMPLJIH TRINAJSTICE




